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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  در كدام گزينه آمده است؟  » برازندگي، ورطه، محال، طالع«معني درست كلمات  .1
  اصل، بخت) شايستگي، گودال، بي2    ) لياقت، مرحله، ناممكن، مبارك1
  باطل، درخشانانديشة ) استحقاق، مهلكه، 4  ) توانايي، گرداب، بيهوده، سرنوشت3

  ي اين واژه در بيت زير است؟همانند معن» راست« واژة، معناي در كدام گزينه .2
 راســــت بــــه ماننــــد يكــــي زلزلــــه    «

  

ــه      ــاحل يلــ ــن ســ ــر تــ ــنش بــ  »داده تــ
  

 ) راست چون سوسن و گل از اثر صحبت پـاك 1
  

ــود        ــو را در دل ب ــه ت ــرا آنچ ــود م ــان ب ــر زب  ب
  

 خـود راسـت كنـي    گشـتة  ) از تواضع قـد خـم  2
  

ــو را       ــت ت ــلال اس ــو ه ــامي چ ــاي تم ــر تمنّ  گ
  

ــويي و  3 ــر راســت ســخن گ ــاني) گ ــد بم  در بن
  

 بـــه زان كـــه دروغـــت دهـــد از بنـــد رهـــايي  
  

 ) تير كـج، هرگـز نگـردد راسـت از زور كمـان     4
  

ــا      ــاد مـ ــان از وادي ارشـ ــر مغـ ــذر اي پيـ  بگـ
  

  املايي وجود دارد؟ نادرستيدر كدام بيت،  .3
ــدار  1 ــي پديــ ــار آيــ ــت بهــ ــو در وقــ  ) چــ

  

ــار     ــرداري ز رخســـ ــرده بـــ ــت، پـــ  حقيقـــ
  

ــنم  2 ــا مــ ــه، يكتــ ــن معركــ ــت دريــ  ) گفــ
  

ــنم     ــحرا، مـــ ــبن و ســـ ــر گلـــ ــاج ســـ  تـــ
  

 ) ويـن بـوم محنـت از پــي آن تـا كنـد خــراب     3
  

 بــــر دولــــت آشــــيان شــــما نيــــز بگــــذرد  
  

 ) نه خدا توانمش خواند نه بشر تـوانمش گفـت  4
  

ــرم چـــه نـــامم شـــه ملـــك لافتـــي را؟    متحيـ
  

  املايي وجود دارد؟   نادرستيهاي زير، چند در تركيب .4
  »  خواهي وقت حيلت/ زهره در/ حاذم و دورانديش/ قرابت و خويشان/ هستي و كاينات/ عامل خليفه/ غرشّ شيران/ رونق زمان/ آز و زياده«
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟  نيستدر كدام گزينه، نام ذكرشده در مقابل اثر، نام مؤلّف اصلي آن اثر  .5
  كليله و دمنه: نصراالله منشي) 2  ) قابوس نامه: عنصرالمعالي كيكاووس1
  عرش: موسوي گرماروديگوشوارة ) 4    نامه: عطار نيشابوري ) الهي3

  ؟شود نميروي كدام گزينه، در بيت يافت  شده روبه نوشته ةآراي .6
 سازي ) تو كز خون شير و نوش از نيش و گل از خار مي1

  

 مـا را افسـانة   به چشـم خلـق، شـيرين سـاز تلـخ       
  

  آميزي) (حس
 عالمي را دشمني بـا مـن ز بهـر روي توسـت    ) 2

  

 ترسم كه ميلم سوي توسـت  ليكن از دشمن نمي  
  

  (مجاز)
 كـلام تـو   ) به طوطي نكته آمـوزد لـب شـيرين   3

  

 خـرام تـو   فروشد جلوه سرو خـوش  به طوطي مي  
  

  (جناس)
ــو خورشــيد كبــاب اســت 4  ) از روي عرقنــاك ت

  

 آتــش ز تماشــاي تــو يــك چشــم پــر آب اســت  
  

  (استعاره)

  ؟شود نميديده » حسن تعليل«در كدام گزينه،  .7
 سخن است آن دهنِ تنگ، معاف اسـت  ) گر كم1

  

ــه آن غنچــه    ــيچ، ب ــان نيســت راه ســخني ه  ده
  

 ) مصـــوران قلـــم از مـــو كننـــد تـــا نكشـــند2
  

 زيــــاده از ســــرمويي دهــــان تنــــگ تــــو را  
  

ــوي   3 ــت جـ ــوي و حكمـ ــا مجـ ــك دنيـ  ) ملـ
  

 زان كـــه ايـــن انـــدك اســـت و آن بســـيار      
  

ــي ) 4 ــه م ــر دم ك ــي  ه ــر درد م ــد ز س ــد زن  زن
  

ــي     ــرد مـ ــس سـ ــراي آن نفـ ــبح از بـ ــد صـ  زنـ
  

  وجود دارد.» معنوي قرينة«، حذف فعل به ............  ةگزيندر بيت  .8
ــل  1 ــد از محـ ــور خوردنـ ــون زنبـ ــر دو گـ  ) هـ

  

 ليـــك شـــد زان نـــيش و زيـــن ديگـــر عســـل  
  

 ) هـــر دو نـــي خوردنـــد از يـــك آبخـــور    2
  

ــر از      ــالي و آن پــ ــي خــ ــن يكــ ــكرايــ  شــ
  

ــت ژرف   3 ــي اس ــا فرق ــا آن عص ــا ت ــن عص  ) زي
  

ــگرف     ــي شـ ــل راهـ ــا آن عمـ ــل تـ ــن عمـ  زيـ
  

 ) عهـــــد عيســـــي بـــــود و نوبـــــت آن او4
  

ــان او     ــي جـــ ــي او و موســـ ــان موســـ  جـــ
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  كار رفته است؟ به» تركيب اضافي«و چند » تركيب وصفي«در شعر زير به ترتيب چند  .9
ترين سرود/ بوسه است/ و هـر   و مهرباني دست زيبايي را خواهد گرفت/ روزي كه كم/ روزي ما دوباره كبوترهايمان را پيدا خواهيم كرد«

  »اي است افسانه قفل/بندند/  شان را نمي انسان/ براي هر انسان/ برادري است/ روزي كه ديگر درهاي خانه
  ) سه ـ چهار4  ) چهار ـ سه3  ) دو ـ چهار2  ) سه ـ سه1

  ؟نيستشده، درست  عيينت» زمان فعل«يك از ابيات زير،  در كدام .10
 ز هــــــر كشــــــوري موبــــــدي ســـــاـلخورد) 1

  

ــاورد   ــرد  بيـــ ــاد كـــ ــه را يـــ ــاين نامـــ  كـــ
  

  (مضارع التزامي)
 بلبـــــل از هـــــر دوان بخنـــــدد همـــــي) 2

  

ــان    ــايد زبــ  چــــو بــــر گــــل نشــــيند گشــ
  

  (مضارع اخباري)
 ببســـت) زلفـــت هـــزار دل بـــه يكـــي تـــار 3

  

ــاره   ــزار چــ ــو ببســــت راه هــ ــر از چارســ  گــ
  

  (ماضي ساده)
ــافظ از  4 ــت ح ــه گف ــة ) ك ــاز انديش ــد ب ــو آم  ت

  

 آن كس كه گفـت بهتـان گفـت    ام نگفتهمن اين   
  

  (ماضي نقلي)

توان عزيز بـود   در فكر آن گودالم / كه خون تو را مكيده است / هيچ گودالي چنين رفيع نديده بودم / در حضيض هم مي«مفهوم عبارت  .11
  شود؟ مياز كدام گزينه نيز برداشت » / از گودال بپرس

  ) شرف المكانِ بالمكين2ِ    ) يا ثاراالله و ابنَ ثاره1
  ) انَّ الحسين مصباح الهدي و سفينة النّجاة4    ) كلُّ يومٍ عاشورا و كلُّ ارضٍ كربلا3

  تناسب معنايي دارد؟» نماي جوفروش نباشي به زبان، ديگر مگو و به دل ديگر مدار تا گندم«كدام گزينه با عبارت  .12
ــاده ن1 ــود  ) ب َــايي نب ــه در او روي و ري ــي ك  وش

  

ــت     ــه در او روي و رياس ــي ك ــر از زهدفروش  بهت
  

ــو   2 ــل مشـــ ــل غافـــ ــات عمـــ  ) از مكافـــ
  

 گنــــدم از گنــــدم برويــــد جــــو ز جــــو      
  

 رضـوان بـه دو گنـدم بفروخـت    روضـة  ) پدرم 3
  

 مــن چــرا ملــك جهــان را بــه جــويي نفروشــم؟   
  

 گـون بپـوش  سوز ما گو روي گنـدم  ) بار خرمن4
  

 خواهد سوخت خرمن هر كرا عقل است و هوشورنه   
  

  دارد؟  بيشتريقرابت معنايي » تا تواني از نيكي كردن مياسا.« جملةكدام گزينه با  .13
 بينيم يـاران را چـه شـد؟   ) ياري اندر كس نمي1

  

 دوستي كي آخـر آمـد دوسـتداران را چـه شـد؟       
  

 ) حـــافظ نهـــاد نيـــك تـــو كامـــت بـــرآورد 2
  

 نيكونهـــاد بـــاد هـــا فـــداي مـــردم    جـــان  
  

 ) دلا نيكــــي كــــن از نيكــــي خبــــر دار   3
  

ــردار    ــق خبــ ــوي از حــ ــي شــ ــه از نيكــ  كــ
  

ــه  4 ــن درگ ــاني از اي ــوزة) خاق ــرت كــن دري  عب
  

ــان       ــد خاق ــوزه كن ــس، دري ــو زان پ ــا از در ت  ت
  

  اشاره شده است؟ » چه خواهيدانم الهي/ تو داني و تو داني آندانم نمينمي«در كدام گزينه به مفهوم بيت  .14
ــت   1 ــن اسـ ــراغ روشـ ــدر دل چـ ــش انـ  ) دانـ

  

ــو جوشـــن اســـت     ــر تـــن تـ ــد بـ ــه بـ  وز همـ
  

 ) هــيچ اســت آن دهــان و نبيــنم از آن نشــان 2
  

 موي است آن ميان و ندانم كـه آن چـه موسـت     
  

ــواني  3 ــتر خــ ــه بيشــ ــدان كــ ــم چنــ  ) علــ
  

ــاداني      ــت، نــ ــو نيســ ــل در تــ ــون عمــ  چــ
  

ــل  4 ــزّ و جــ ــداي عــ ــالم  خــ ــت عــ  ) هســ
  

ــاه و      ــت پايگــ ــو را چيســ ــه تــ ــلكــ  محــ
  

  است؟ دورتراز كدام گزينه » كلُّ نفسٍ ذائقةُ الموت«مفهوم عبارت  .15
ــذرد    1 ــز بگ ــما ني ــان ش ــر جه ــرگ، ب ــم م  ) ه

  

 هــــم رونــــقِ زمــــان شــــما نيــــز بگــــذرد   
  

 ) آب اجــل كــه هســت گلــوگير خــاص و عــام 2
  

 بـــر حلـــق و بـــر دهـــان شـــما نيـــز بگـــذرد   
  

 هــا بكشــت ) بــادي كــه در زمانــه بســي شــمع3
  

 شــــما نيــــز بگــــذردهــــم بــــر چراغــــدان   
  

ــراي ســـتم دراز 4 ــو نيـــزه بـ  ) اي تيغتـــان چـ
  

 ايـــن تيـــزي ســـنان شـــما نيـــز بگـــذرد       
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  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي

  ):16- 21الترجمة أو المفهوم (عين الاصح و الادقّ في  ■■
16. » كأَنَّك كرَتخĤل لاعم داً وأب تَعيش كأَنَّك نياكدل لعمغَداً.ا تمَوت«  

  كني گويي به زودي خواهي مرد. كني گويي آنكه تا هميشه زنده خواهي بود و براي آخرتت چنان كار مي ) براي دنيايت چنان كار مي1
  ميري. اي و براي آخرت چنان كار كن گويي فردا مي ) براي دنيا چنان كار كن گويي تا ابد زنده2
  ميري. كني و براي آخرتت چنان كار كن گويي فردا مي هميشه زندگي مي) براي دنيايت چنان كار كن گويي 3
  ميري. بري و براي آخرتت چنان كار كن گويي تو روزي مي ) چنان براي دنيايت كار كن كه گويي تا هميشه لذت مي4

  »ب علي كلُِّ مواطنٍ.اَلمْرافقُ العامةُ هي الأماكنُ الَّتي تمَتلَكُها الدولةَُ والحفاظُ علَيها واجِ« .17
  كند. ) تأسيسات عمومي همان جاهايي است كه داراي حكومت است و هر شهروندي از آن محافظت مي1
  ) تأسيسات عمومي جاهايي است كه دولت مالك آن است و نگهداري از آن بر هر شهروندي واجب است.2
  ري از آنها بر هر شهروندي واجب است.) تأسيسات عمومي از اماكني است كه دولت صاحب آن است، نگهدا3
  ) تأسيسات عمومي جاهايي است كه دولت صاحب آن است و حفاظت از هر شهروندي بر دولت واجب است.4

  صحيحة؟ٍغَيرُ  أي ترَجمةٍ .18
  ) واجعل لي لسانَ صدقٍ في الآخرين: و براي من ياد نيكو در آيندگان قرار بده.1
2ن ذَالَّذي أوجه: چه كسي آن را در فضا هم چو پاره آتش پديد آورد؟) مثلَ الشَّرَرم وي الجها فد  
: به مدير خبر داديم قطعاً مدرسه خالي از دانش3 نَ الطّالباتتَفرغَُ مةَ سسرَنا المديرٌ بأِنَّ المدرآموزان خواهد شد. ) أخب  
  به كسي كه در زمين است رحم كن، تا كسي كه در آسمان است به تو رحم كن. ) ارحم من في الأرضِ يرحمك من في السماء:4

  ما هو المفهوم الصحيح؟ .19
  ) الاَغبِرار: الَهواء النَّظيف و اللَّطيف2    ) الشَّرَرة: ما فيه الضّوء و النّور1
  : قطعةٌ منَ النّارِ) المستعَرة4َ  ) الَغصُن: جزء منَ الشَّجرةِ توجد عليَه الأوراق3ُ

  عين الصحيح في الترّجمة. .20
: و كار نيكو انجام داديد، قطعاً من به آنچه انجام مي1 ليمحاً إنيّ بِما تعَملونَ علوا صالاعم دهيد دانا هستم. ) و  
  ) كَم مرَّةً جئِت للزّيارةٍ إلي بِلادنا؟: چند بار به ديدار كشورمان آمدي؟2
.: مردم ايران، مردماني اهل مهماني رفتن هستند.) الَش3َّ ضيافم شعَب الإيراني عب  
  ) و زانَه بأِنجمٍ كَالدرر ِالمنتشَرهَ.: و با ستارگاني مانند مرواريدهاي پراكنده آراست.4

  عين الصحيح في التَّرجمةِ. .21
  : پس زمين پس از غبارآلودگي و تيرگي سرسبز شد.) فصَيرَ الأرض بِه بعد اغبِرارٍ خضَرة1َ
: متأسفم، توانايي سفر در ماه آينده را ندارم.2   ) مع الأسف، لا أقدر علي السفَر في الشَّهرِ القادمِ
  كار خير كم است.دهندة  انجامكنيم كه  فراموش نمي داديم و ) عليَنا باِلأعمال الحسنةَِ ولاننَسْي بأِنَّ فاعلَ الخير قلَيلٌ: ما بايد كارهاي نيك انجام مي3
  د.) هذا اقتراح حسنٌ، سنتَعَاون علي العملِ بهذا الكلام: اين پيشنهاد خوبي است، براي عمل كردن به اين سخن همكاري خواهيم كر4

  ):22- 24الاسئلة (اقراء النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن  ■■
   الحياةِ.تجَمعنا و تحَكي لَنا حكايات قرآنية و بعض القصصِ عن سيرةِ النَّبي والأئمةِ، نَتَعلَّم من خلالها الكثير من دروسِكانَت جدتي 

دتُنا كَيـف    في إحدي ليَالي الشِّتاء طلَبَت منّا أن نجَتمَع عندها لتحكي لَنا قصةً حقيقيةً عنِ الإمامِ علي (ع). لا أنسي  تلك الَّيلةََ، شرَحَت لَنـا جـ
عرَكةََ مأنَّ الب نِ وثْنَيكفي الاي دالواح أنَّ طعامل هن طَعامعطيهم مي حرومينَ والم دساع(ع) ي ةِ.كانَ الإمامماعالج   

الم ساكينَ وماً أن نَتَذكَّرَ الملَينا دائع تي تؤُكِّددتأكيد ميكانَت ج :م. (كانَت تؤكِّدهدنُساع نا وياتي حكرد) حرومينَ ف  
22. .حيحن الصيع  

1.   ) لَم تَكنُ قصص و حكايات جدتي حقيقية عادةً
2.   ) كانت جدتي تحَكي القصص القرآنيةَ عندما كنّا وحدنا في ليَالي الشتّاء الباردةِ
3ةِ تعَليمدالج فدكانَ ه ( . قتالو جرَّد قضَاءم ي الحياة و ليسروسِ فعضِ الدب  
4. ع غيَرهم هطعام الشَّخص شاركأن لا ي والأَفضَلُ ه (  
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23. . النَّص بسن الخطََأ حيع  
1) رةِ النَّبين سيةُ عدالج الَّليلَةِ الَّتي تَكلََّمت لكي تف (ًااً جِدحار وكانَ الج (.  
2.   ) كانَت الجدةُ تتَكلَّم عن حياةِ الأئمةِ
3.   ) لا يمكنُ نسيانُ ما كانَت تقول الجدةٌ لأنَّها كانَت تحَكي قصصاً حقيقيةً
  ) كانت الجدةُ تُحب الفُقَراء و المحرومينَ و تنَصح بِمساعدتهِم.4

  في النَّص؟ لاتوجدإجابةُ علي أي سؤالٍ  .24
  ) كَم طفلاً اجتَمع حولَ الجدةِ؟2    ) ماذا كانَت تعُلِّم قصصِ الجدةِ؟1
  ) علي ماذا كانَت تُؤكِّد الجدةُ؟4  ) متي جمعت الجدةُ الأطفالَ لتحَكي قصةً حقيقيةً؟3

■■ 25- 30( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعي(  
25.  ة؟أيبارل العكمعلٍ يف  

. (يخرُج).........  ) إن االله1َ     الثَّمرةََ منَ الأشجارِ
2ر وغف(لا تغَضَب).........  ) يا إلهي! ا .   عليَنا فأَنت أرحم الرّاحمينُ
3! ها الأولادأي (  .........(رالا تعَب) .مينالي سارِ ودونَ النَّظَرِ إلي الي ِالشّارع  
  المرضي. (تنَفعانِ).........  ) هذانِ الممرِّضان4ِ

  ما هو الصحيح عنِ العدد؟ .26
.2  ) قَرأَت ثمانينَ صفحةً من كتابٍ لجبران خلَيل جبران.1   ) سافَرت إلي تسع مدينةٍ في إيرانَ الجميلَةِ
3ة معةِ الأرباعةِ في السسدري المضور فليَنا بِالحع (. 4  ساء.   ) الَطُّلاب شاركوا واحدةً مسابقَةً دوليةً خلالَ الأشهرِ الماضيةِ

  ما هو الصحيح عن مفهومِ الكلَمة؟َ .27
1. واءي الهخارِ فالب طَر: قَطرات2    ) الَم.   ) الَصوم: فريضةٌ نعَمل بِها كُلَّ يومٍ
. ) الاَصطفاف: طريقَةُ جلوسِ الطُّلّاب3ِ ف4  في الص.   ) الرَّصيف: مكانٌ لحركَةِ النّاسِ قرَيباً منَ الشّارعِِ

28. .رَكاتالح ي ضبَطنِ الخطََأ فيع  
1. جكثَرةَِ الح هِم وومص هِم ولات2  ) لاتنظُروا إلي كثَرةَِ ص. يتلرُّجوعِ إليَ البها ليدظارِ والكانَت باِنت (  
  ) فيها ضياء و بِها حرارةٌ منتشََره4َ    رافَةِ ستَّةُ أمتار.) طولُ قامةِ الز3َّ

  يختلف عنِ الباقي.» لا«عين  .29
1. هادجتلاكثَيرٌ ل قتكنَُّ وأسِ فأمامرن بِاليلاتشَع ! ناتتُها الب2  ) أي. الغيب لا أعلَمنُ االلهِ وندي خَزائلا أقولُ لَكُم ع (  
3ل تعَرفِ ذله (. نَّني لا أعرِفُهلك و لَ؟ ليَتنَي أعرِفُهالرَّج 4  ك. ! ألا تأتون معنا إليَ السفرةِ العلميةِ يا أصدقاء (  

  عينِ العدد صفةًَ. .30
1. . ) في مدرستنا ثَلاثَةُ ملاعب، نلَعب فيها عندما 2  ) لكتابِ اللُّغَةِ العرَبيةِ أحد عشَرَ درساً رسنتهَي الدي  
  ) طالعَت اليوم ستَّةَ فصُولٍ من كتاب الفيزياء.4  ) سيسافرُ أبي في الأسبوعِ الثّاني من هذَا الشهر إليَ الصين.3
  

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

  ؟ندارددر عين توجه به آن يك چيز، ترسي براي انسان به همراه  همة اموركردني نيست و فراموش كردن  چيزي در عالم فراموش چه .31
1 (ّما خلقناهما الّا بالحق    2 (النّاس نيام فاذا ماتوا انتبهوا    
3 (ها و تَقواهاها فُجورمفَالَه    4 (ًا كفوراا شاكراً و امبيل امنّا هديناه السا  

  كند؟ شروط به رسيدن به پاداش وصف مي خداوند افراد خواهان آخرت را با داشتن كدام .32
  ) ايمان و تقوا4  ) ايمان و تلاش3  ) توبه و عمل صالح2  نفس و عمل صالح تزكية) 1
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  ورزد؟ گونه اهداف تأكيد مي چيست و كدام بيت بر لزوم برگزيدن اين فعند االله ثواب الدنيا و الآخرةرسيدن به هدف  لازمة .33
  تر كه من از وي دورم تر از من به من است/ وين عجب كاري شگرف ـ دوست نزديكمحكم و پشتارادة ) همت بزرگ و 1
  تر كه من از وي دورم تر از من به من است/ وين عجب ها و موانع رسيدن به هدف ـ دوست نزديك مندي از سرمايه ) بهره2
  كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ / يا آنمحكم و پشتكاري شگرف ـ اي عقل تو به باشي در دانش و در بينشارادة ) همت بزرگ و 3
  كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ ها و موانع رسيدن به هدف ـ اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش/ يا آن مندي از سرمايه ) بهره4

اين حالـت شـده اسـت و كمـك     او موجب  سرمايةآنگاه كه زبان حال انسان سرزنشگري و شماتت خود بعد از ارتكاب گناه باشد، كدام  .34
  شود؟ مباركه مستفاد مي آيةخدا به انسان در پيمودن راه سعادت، از كدام 

1 (امةو لا اقسم بالنّفس اللّو  ـَبيلالس انّا هديناه    
2 (اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس ما سو  ـَبيلالس انّا هديناه  
3 (امةو لا اقسم بالنّفس اللّو  ـًا كفوراا شاكراً و امام    
4 (اها فالهمها فجورها و تقواهاو نفس ما سو  ـًا كفوراا شاكراً و امام  

  حقيقي انسان كدام است و بر مبناي آن، چه امري صحيح است؟» منِ«يكي از نتايج ثبات  .35
  ) خروج از ظرف مكان و زمان ـ اصالت روياهاي راستين1
  زمان ـ قضاوت قاضي در مورد جنايت بيست سال پيش ) خروج از ظرف مكان و2
  ) قوانين و مقررات و روابط بين افراد ـ قضاوت قاضي در مورد جنايت بيست سال پيش3
  ) قوانين و مقررات و روابط بين افراد ـ اصالت روياهاي راستين4

  غلط است، دلبستگي به كدام دسته از اهداف را به دنبال دارد؟هاي  اي دروني كه موجب تشخيص مسير درست زندگي از راه بهره نبردن از سرمايه .36
    »گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن... و بعضي مي) «1
  »آنچه به شما داده شده، كالاي دنيا و آرايش آن است...) «2
  »هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداوند است.) «3
  »بگو همانا نمازم، تمامي اعمالم و زندگي و مرگ من براي خداست كه پروردگار جهانيان است.) «4

كسي را كه بيست سال قبل، به جنايتي دست زده و اكنون دستگير شده اسـت، محاكمـه و   «اگر جوياي علت اين رفتار اجتماعي شويم كه  .37
  ، كدام مورد مددرسان ما خواهد بود؟»كنيم. مجازات مي

  تواند از ظرف زمان و مكان خود خارج شود. روح انسان مي) 1
  هاي او است. ) ثبات هويت و خود انسان ناشي از ثبات اندام2
  ) او همان انسان قبل است، گرچه ظاهرش تغيير كرده است.3
  شد. ) اگر شخصيت انسان، وابسته به جسم او بود، نبايد بارها در دوران عمر عوض مي4

  اي براي وي دارد و براساس قوانين و مقررات اجتماعي و روابط بين افراد بر چيست؟ هاي اخلاقي، چه ثمره ن به فضيلتآراستگي روح انسا .38
  كند و حالات گوناگون دارد. ـ تغييرناپذيري روح ) احساس خوشحالي مي1
  كند و حالات گوناگون دارد. ـ منِ ثابت ) احساس خوشحالي مي2
  شود ـ تغييرناپذيري روح فرشتگان مي ) مقرّب درگاه الهي و مسجود3
  شود ـ منِ ثابت ) مقرّب درگاه الهي و مسجود فرشتگان مي4

اي  ، ولـي در آخـرت هـيچ بهـره    ما در دنيـا نيكـي عطـا كـن     گويند: خداوندا، به بعضي از مردم مي: «ر مبناي ما اين كلام وحي باشد كهاگ .39
  معنايي دارد؟ ، كدام گزينه با آن تناسب»ندارند

  .نشدني را اصل قرار بدهد، ممكن است به بخشي از آن برسد اگر كسي اهداف تمام )1
  به هدف خود خواهد رسيد. ،ناپذير را اصل قرار دهد و برايش تلاش كند اگر كسي اهداف پايان )2
  شود. هاي دنيايي نمي مندي انسان از نعمت مانع بهره ،هاي اخروي اصل قرار گرفتن هدف )3
  گوي استعدادهاي مادي و معنوي بيشتري در وجود ما هستند. و پاسخ اند اخروي و هميشگي ها برخي هدف )4
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  ترتيب با كدام عبارت قرآني ارتباط دارد؟ راهنماي مسير سعادت و دوري از شقاوت و بيزاري از شقاوت به .40
  »فالهمها فجورها و تقواها«ـ » انا هديناه السبيل« ـ» شاكرا و اما كفورااما « )1
  »فالهمها فجورها و تقواها«ـ » اما شاكرا و اما كفورا«ـ » انا هديناه السبيل) «2
 »انا هديناه السبيل« ـ» فالهمها فجورها و تقواها« ـ» اما شاكرا و اما كفورا) «3
  »اما شاكرا و اما كفورا« ـ» فالهمها فجورها و تقواها«ـ » انا هديناه السبيل« )4

) (و امـام علـي   » تر كه مـن از وي دورم  تر از من به من است/ وين عجب دوست نزديك: «مي شود كهاين نوا  به چه علت آدمي مترنم .41
  يكي از موانع سقوط انسان دارد؟ دربارةچه تعبيري 

  خورده ) بازگشت به خويشتن ـ دشمن قسم2  ترين دشمن ) بازگشت به خويشتن ـ دشمن1
  خورده دشمن قسم ) وجدان ـ4    ترين دشمن دشمن ن ـوجدا )3

  شود؟ گيرد، چه حقيقتي نمايان مي آنگاه كه انسان را سرور و شادماني از يادآوري عمل نيك خود فرامي .42
  هاي او نيست. ) ثبات هويت و خود انسان ناشي از ثبات اندام1
  داند. اش را از خودش مي ) انسان رفتار گذشته2
  تند.گر بعد روحاني هس ) روياهاي راستين، اصالت دارند و اثبات3
  كند و محوري تغييرپذير دارد. ) انسان در طول زندگي حالات گوناگوني پيدا مي4

  در ميان تمام تغييرات جسماني، گوياي كدام حقيقت است؟» من«ها چيست و ثبات  سودمندترين معرفت .43
  پذيرد. شناسي ـ بعد جسماني محدود به مكان و زمان است و تجزيه و تحليل مي ) خويشتن1
  ست.وشناسي ـ حقيقت و اصل آدمي چيزي فراتر از جسم و در حقيقت همان روح ا ) خويشتن2
  ست.و) خداشناسي ـ حقيقت و اصل آدمي چيزي فراتر از جسم و در حقيقت همان روح ا3
  پذيرد. ) خداشناسي ـ بعد جسماني محدود به مكان و زمان است و تجزيه و تحليل مي4

و در چه صورت بايد انسان در دوران عمر بارها به » گونه هستم. گونه بودم و اكنون اين ته آنگذش«گويد:  چه چيزي مي پشتوانةانسان به  .44
  شخص ديگر تبديل شود؟

  ) محور ثابت ـ اگر شخصيت انسان وابسته به جسم باشد.1
  ) حالات گوناگون ـ اگر شخصيت انسان وابسته به جسم باشد.2
  ي نسبت داده شود.) محور ثابت ـ اگر شخصيت انسان به بعد غيرماد3
  ) حالات گوناگون ـ اگر شخصيت انسان به بعد غيرمادي نسبت داده شود.4

  تمايز بعد روحاني انسان از جسم اوست؟دهندة  نشان، صادقةكدام ويژگي روياي  .45
  ) فارغ شدن از ظرف زمان و مكان2  اساس هاي آشفته و بي ) داشتن صحنه1
  كابوس ديدن و باور نكردن آن پس از بيداري )4  ) نشان دادن حوادث و اتفاقات روزانه3

  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. Father has promised to buy me ---------- MP4 player if I get high marks in all ---------- final exams. 
1) an / my 2) a / the 3) a / my 4) an / his 

47. It looks so delicious! We ---------- this meal so much! 
1) will enjoy 2) are going to enjoy 3) enjoy 4) were enjoying 

48. If we don't do anything now, hundreds of plant and animal species will ----------. 
1) die out 2) survive 3) destroy 4) put out 

49. Whether the shopping crimes happen to you or around you, it can still be helpful for you to ---------- and be 
more careful. 
1) cut down 2) put out 3) look for 4) pay attention 

50. The only way we can reduce the number of these ---------- animals is to provide additional living places for 
them. 
1) died out 2) endangered 3) hopeless 4) uninterested 
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51. The man, who was not wearing a cycle helmet (head covering), was seriously ----------, but his injuries are not 
thought to endanger him. 
1) damaged 2) hurt 3) broken 4) protected 

52. The famous Tokyo Marathon was held last Sunday with only a few hundred selected runners, ---------- of a 
public party for 30,000 participants. 
1) instead 2) in front 3) in places 4) nearby 
 
Cloze Test: 
There’s a global mental health crisis. Evidence shows that (53)---------- can help. People who live close 
to natural environments and (54)---------- are found to be more active, emotionally strong, and 
physically healthier. In one project in the UK, (55)---------- with poor mental health took part in nature 
walks and conservation work. After 12 weeks, they reported feeling better. To protect (56)---------- 
mental health, we need to protect wildlife and the habitats they live in. 

53.  
1) nature 2) forest 3) museum 4) human 

54.  
1) plain 2) future 3) animal 4) wildlife 

55.  
1) firefighters 2) volunteers 3) hunters 4) leopards 

56.  
1) a 2) an 3) our 4) their 
 

Reading: 
Firefighters are some of the bravest people out there. They put their lives at risk every day on the 
job to keep the rest of us safe and sound . 
But firemen and firewomen still have those days at work that make them scratch their heads and 
wonder what the heck people were thinking when they called 911. 
Some of the calls firefighters respond to are enough to make you laugh out loud. I’m not sure 
which must stress them out the most, these ridiculous, funny calls, or the serious ones 
when citizens are in real danger. One thing is for sure: There is never a dull moment in the life of 
a firefighter. 
 

57. The main purpose of the passage is to ---------- . 
1) show how the firefighters are brave  
2) ask people not to call 911 for fun 
3) show how the firefighters’ life is ridiculous  
4) tell us about the dull moments the firefighters have 

58. What is implied from the last sentence, “There is never a dull moment in the life of a firefighter.”? 
1) Firefighters are at risk all the time.  
2) Some people make fun of the firefighters by calling 911. 
3) Firefighters always get excited by either saving lives or receiving funny calls. 
4) People help the firefighters to keep us safe and sound by making them laugh. 

59. The pronoun “us” in the second line refers to ---------- . 
1) you as a reader 2) those who laugh 3) firefighters 4) firewomen 

60. According to the passage, which of the following is true? 
1) The main job of the firefighters is to put lives at risk. 
2) Firefighters’ job is stressful even when they receive funny calls. 
3) Firefighters have a dull moment in their lives a lot. 
4) Despite firefighters’ efforts to save lives, all people try to bother them. 
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 گويي مدت پاسخ محتواي آزمون  تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
 دقيقه 20  )32تا  10(صفحه  2و  1درس  1فصل   75  61  15  )1رياضي و آمار ( 1
 دقيقه 10 )33تا  1(صفحه  3تا  1درس   85  76 10  اقتصاد 2
  دقيقه 25 )35تا  10(صفحه  3تا  1ستايش و درس   110  86 25 )1علوم و فنون ادبي (  3
 دقيقه 10  )19تا  1(صفحه  2و  1درس   120  111  10  )1تاريخ ( 4
 دقيقه 10  )12تا  1(صفحه  2و  1درس   130  121  10  جغرافياي ايران  5
 دقيقه 10  )16تا  1(صفحه  2و  1درس   140  131  10  )1( شناسي جامعه  6
 دقيقه 10  )19تا  1(صفحه  2و  1درس   150  141  10  منطق  7

 دقيقه 95:گويي مدت پاسخ   90 تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ رياضي و آمار

)حاصل عبارت .61 x)( x)( x)  1 1   برابر كدام گزينه است؟ 1

1(x 2 1  2(x 2 1  3(x 21  4(x1  

گوياياگر عبارت  .62
ax bx x  3 2

3
5

xازاي به  1 وx  1 نشده باشد در اين صورت حاصـل  تعريف

b a برابر كدام گزينه است؟  
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

Sبا توجه به شكل زير اگر .63 S S S  1 4 3 كـدام گزينـه صـحيح     bو  aصـورت درمـورد    باشد در ايـن  2
a)است؟ ,b )0  

1(a b  
2(a b 2  
3(a b 3  
4(a b 4  
  

است. طول ضلع كوچك  cm24مانده مساحت باقياند.  رو بريده شده سه شكل روبه cm6از مربعي به ضلع .64
  بريده شده چقدر است؟

1 (3  
2(2  
3 (2  
4(3  

1در يك مدرسه حقوق معلم نصف حقوق ناظم و .65
معلم، يك ناظم و  5حقوق مدير است. اگر در اين مدرسه  3
ميليون تومان باشد، حقوق دريافتي يـك معلـم، ماهيانـه     20يك مدير باشند و حقوق پرداختي ماهيانه به آنها 

  چقدر است؟
  ميليون 3) 4  ميليون 1) 3  ميليون 6) 2  ميليون 2) 1

)xاگر .66 x ) a 2   چند است؟ aد، مقدار مضاعف داشته باش ريشة 3

1(9
8  2(8

9  3( 9
8  4( 8

9  

xدرجه دوم معادلةدر حل  .67 x  23 4 برابر يك شـد و دو   x2به روش مربع كامل، پس از آنكه ضريب 1
  گيريم؟ طرف تساوي به مربع كامل تبديل شدند، از چه عددي جذر مي

1(4
9  2(1

9  3(2
3  4(1

3  

xمعادلة، mازاي كدام مقدار  به .68 ( m )x m m    2 22 1   متمايز دارد؟ ةريش، دو 0

1(m  1
8  2(m   1

  m) همه مقادير m  4) هيچ مقدار 3  8

  است؟ 3و 2هاي كدام معادله ريشه .69

1(x x  2 6 0  2(x x  2 5 6 0  3(x x  2 5 6 0  4(x x  2 6 0  

)مقدار عددي عبارت جبري .70 x )( x x )  22 1 4 2 xازاي به 1  3   كدام است؟ 2
1 (7  2 (14  3 (17  4 (21  
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  باشد. آن عدد كدام است؟ يك، برابر با پنج برابر همان عدد منهاي چهار مي علاوةسه برابر عددي به  .71

1( 2
5  2(2

5  3(5
2  4( 5

2  

xمعادلةتر  كوچك ريشة .72 ( )x   22 2 1 1   كدام است؟ 0

1 (1  2(1  3(2  4(2
2  

x)معادلةهاي  تفاضل ريشه .73 ) (x )    22 1 5 1 3   كدام است؟ 0

1(1
2  2 (1  3(3

2  4 (2  

x)معادلةتر  جواب بزرگ .74 ) ( x )  2 21 4   كدام است؟ 3

1(2
5  2(1

3  3(2
3  4(4

5  

xمعادلةدر  .75 x  2 4 12   ها چقدر است؟ ، مجموع معكوس ريشه0

1 (3  2(3  3(1
3  4( 1

3  

  
  

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  اقتصاد

  كند؟ درستي بيان مي هاي كارآفرينان را به گزينه ويژگيدام ك .76
پذير هستند و دارايي خود را به بهترين شكل بـه كالاهـا و خـدمات نـوين      ) افرادي ثروتمند كه خلاق و ريسك1

  كنند. تبديل مي
هاي جديدي براي توليـد كشـف    كنند يا راه جديدي توليد و عرضه مي) افرادي نوآور و خطرپذير كه محصولات 2

  كنند. مي
شـان   ) افرادي با آگاهي و دانش زياد و مهارت و ابتكار عمل بالا كه حتي بدون كـار و تـلاش زيـاد، بـا نـوآوري     3

  كنند. ها را توليد مي بهترين
شجاعتي براي شروع يـك كسـب و كـار دارنـد كـه      اند و  پذير كه از ابتدا كارآفرين بوده ) افرادي نوآور و ريسك4

  ديگران فاقد آن هستند.

  كدام گزينه در ارتباط با كارآفرينان صحيح است؟ .77
  كنند. كسب و كار دارد كه ديگران هم آن را مشاهده مي يها ) كارآفرين بينشي براي ديدن فرصت1
  اندازي كنند. توانند يك كسب و كار جديد را راه ) همه افراد مي2
هـاي   كنـد يـا راه   كارآفرين كسي است كه با نوآوري و خطرپذيري، محصـولات جديـدي توليـد و عرضـه مـي     ) 3

  كند. جديدي براي توليد كشف مي
  كنند. هاي خود را اميدوارانه به كسب و كارهاي غيرسودآور تبديل مي ) آنها ايده4

  را مشخص كنيد. نادرست گزينه .78
  هزينه باشد، بنگاه توليدي سود كرده است. ˂) اگر درآمد 1
  هزينه باشد، بنگاه توليدي ضرر كرده است. ) اگر درآمد2
  هزينه باشد، بنگاه توليدي نه سود كرده، نه ضرر. =) اگر درآمد 3
  هزينه باشد، بنگاه توليدي ضرر كرده است. ˂) اگر درآمد 4
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  هاي مشترك كارآفرينان موفق آمده است؟ يك از ويژگي دامترتيب در ارتباط با تعريف ك هريك از موارد زير به .79
داند كه بسيار منظم و با انضـباط بـوده و بـا     الف) شخصي علت موفقيت و پيشرفت سال اخير كارخانه را پسرش مي

  اشتياق و توانايي بالاي حل مسئله، توانسته شرايط كارخانه را طوري سازماندهي كند كه درآمدشان دو برابر شود.
بين است و درك خوبي از شرايط كنوني  اوضاع بازار كمي آشفته و پرنوسان است. خانم كريمي بسيار واقع ب)

  كند. درستي مديريت مي اش مطمئن و دلگرم است و شرايط را به بازار دارد، اما به موفقيت اقتصادي
كسـب و كـارش را پيـدا    كردند، او فرصت  ج) درست زماني كه هم سن و سالانش به قول خودشان جواني مي

  كه تا آن زمان كسي متوجه رونق چنين كسب و كاري نشده بود. كرد؛ در حالي
رضايت مشتري برايش اولويت است او مدتي بعد از فروش كالا  با تك تك مشتريان تماس  حمديمد) آقاي 

 ـ خواستة كند و خودش را با  گيرد و نظرخواهي مي مي دهـد وي مـدام    ق مـي آنها و با توجه به شرايط بـازار وف
  دهد. كند و كيفيت كالاهاي خود را افزايش مي وجو مي جست

  بين ـ تيزبين ـ پرانگيزه دهنده ـ خوش ) سازمان2  پذير ـ نوآور ـ يادگيرنده ) پرانگيزه ـ ريسك1
  پذير ـ نوآور ـ پرانگيزه ـ ريسك دهنده ازمانس) 4  بين ـ تيزبين ـ يادگيرنده ) پرانگيزه ـ خوش3

  كدام گزينه صحيح است؟» الف، ب و ج«موارد  با توجه به .80
اي آن را انبـار   عـده  ،الف) در اوج نياز مردم به ماسك و الكل جهت ضدعفوني در زمان شيوع بيمـاري كرونـا  

  بازار را با قيمت دلخواه خودشان اشباع كنند. ،كردند تا در زمان مناسب
اخوار هم معتقد اسـت كـه كـارش ثـواب     گيرد، رب ب) شخصي براي فراهم كردن پول جراحي مادرش ربا مي

  نياز كرده و ايشان توانسته براي جراحي مادرش پول فراهم كند. دارد؛ چون در زمان نياز فرد، او را از پول بي
كند تا با قيمت كمتري ماشين را خريداري كند ولي  جويي مي خواهد ماشين بخرد، مدام عيب ج) زماني كه مي

  دهد تا از فروش با قيمت بالاتر، سود بيشتري كسب كند. كوچك جلوه مي در زمان فروش، عيب ماشين را
كند ـ ج) بركت كسب و كار مال حـلال را از زنـدگي خـود دور      ) الف) احتكار ـ ب) هدف، وسيله را توجيه نمي 1

  دهد. كند و اقتصاد خود و جامعه را در سراشيبي سقوط قرار مي مي
واقعيـت،   كند ـ ج) با نشان دادن آنچه موجـود اسـت بـرخلاف     توجيه مي) الف) اختلاس ـ ب) هدف، وسيله را  2

  زنند. ه به اقتصاد مردم و جامعه لطمه ميككند  سود بالايي كسب مي
كند ـ ج) اين نوع كسب درآمد شايد به ظاهر سود بالايي نصـيب    ) الف) احتكار ـ ب) هدف، وسيله را توجيه مي 3

  زند. به شخص و اجتماع صدمه مي بركت است و شخص كند، اما مال شخص بي
كند ـ ج) كسب مال ايشان از اين راه حرام اسـت و ايشـان بـا      ) الف) اختلاس ـ ب) هدف، وسيله را توجيه نمي 4

  زند. خدا و پيامبرش وارد جنگ شده و به اقتصاد جامعه لطمه مي
  ست؟ها و دعاوي از معايب كدام نوع كسب و كار ا مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي .81

  ) شركت سهامي عام4  ) صنعتگران خرُد3  ها ) خيريه2  ) شركت تعاوني آهن1
  هاي زير در ارتباط است؟ كدام گزينه با عبارت .82

  ترين نوع كسب و كار است. الف) پيچيده
  شود. ب) دارايي آن به تعداد معيني سهم تقسيم مي

  رفته است.ج) براي انجام مأموريتي غيرسودآور، يعني با هدفي غيرتجاري شكل گ
  ) شركت ـ شركت ـ مؤسسات غيرانتفاعي2  ) شراكت ـ شركت ـ تعاوني1
  ) شركت ـ شركت ـ شراكت4  ) شراكت ـ تعاوني ـ شركت3

ها بخشي از .......... است. هزينه فرصت هر انتخاب، ارزش ........... اسـت كـه شـما آن را     مقايسه منافع و هزينه .83
  ايد. هنگام انتخاب از دست داده

  گيري منطقي ) بهترين گزينه بعدي ـ تصميم2  گيري منطقي ـ بهترين گزينه بعدي صميم) ت1
  ) بهترين گزينه بعدي ـ هزينه فرصت4  ) هزينه فرصت ـ بهترين گزينه بعدي3
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  با توجه به سؤالات زير كدام گزينه صحيح است؟ .84
  سازد؟ الف) چه چيزي جوامع را با مبادله مواجه مي

بـا   ،تومان قسط بپـردازد  1،200،000ميليون تومان درآمد دارد و هر ماه بايد  3 ب) براي شخصي كه در ماه
اش بـا خريـد خـوراك باشـد،      اولويـت  بوده و اش روي خوراك يا پوشاك خرج كردن كل بودجه اينكه فرض

تومان و خريـد هـر واحـد پوشـاك      50،000كدام گزينه صحيح است؟ (فرض كنيد خريد هر واحد خوراك 
  ر داشته باشد.)تومان هزينه درب 100،000

گذراند. اما كيفيت غذاي رسـتوان بـه حـدي پـايين      ج) فرض كنيد دو دوست در يك رستوران با هم قرار مي
گيرند يا به سينما  كنند و تصميم مي نظر مي اند صرف توماني كه بابت پول غذا داده 400،000است كه آنها از 

 40،000طـور ميـانگين    و هريك بـه شاپ بروند  تومان پول بليط دهند، يا به يك كافي 24،000بروند و نفري 
گيرنـد بـه    كننـده نبـود، آنهـا تصـميم مـي      تومان پول قهوه بدهند، از آنجا كه غذاي رستوران براي آنهـا قـانع  

  ؟نيستپيرامون اين تصميم، كدام توضيح درست شاپ بروند،  كافي
فرصـت آنهـا   هزينـة  . ـ ج)  كنـيم  واحد پوشاك خريـداري مـي   5واحد خوراك و  26) الف) كميابي منابع ـ ب)  1

  اند. نظر كرده توماني است كه از آن صرف 400،000
كنـيم. ـ ج) گرچـه پـول رسـتوران       واحد پوشاك خريداري مي 8واحد خوراك و  21فرصت ـ ب)  هزينة ) الف) 2

  توان آن را ناديده گرفت. فرصت آنها نيست اما نميهزينة 
رسـتوران،  هزينـة  كنـيم. ـ ج)    واحد پوشـاك خريـداري مـي    13واحد خوراك و  10) الف) كميابي منابع ـ ب)  3

  رفته است و غيرقابل دسترسي است. هدرهزينة 
فرصت انتخاب هزينة كنيم. ـ ج)   واحد پوشاك خريداري مي 18واحد خوراك و  19فرصت. ـ ب)  هزينة ) الف) 4

  نظر كردند. آن صرف است كه از رفتن به  آنها، سينما
اي برود كه اخيراً با دستمزد  معماري را رها كند و سر پروژهرشتة كه تحصيلاتش در گيرد  شخصي تصميم مي .85

 ،اما بعد از انجام دو پـروژه  .پاييني به او پيشنهاد شده و در عوض به طور تجربي ياد بگيرد و كار را ادامه دهد
بـه دنبـال    ،بندنـد  شود كه بيشتر مؤسسات ساختماني كه با دسـتمزد بـالا قـرارداد پيمانكـاري مـي      متوجه مي

د؛ ايشان دچار در كنكور شركت كن وبارهدبراي ورود مجدد به دانشگاه بايد  واتحصيلات آكادميك هستند و 
  اند؟ گيري شده كدام خطا در تصميم

  صبري زياد ) بي2    ) خودرأي بودن1
  هاي هدررفته ) عدم توجه به هزينه4  ) چسبيدن به وضعيت فعلي3
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  دقيقه 25: گويي ت پاسخمد  علوم و فنون ادبي

  است؟ نادرستكدام گزينه  .86
  ) نگاهي كلي به متن پيش از خواندن دقيق متن، ضروري است.1
  رويم. ) پس از خوانش متن سراغ شناسايي و استخراج نكات ادبي مي2
  گيري پاياني شعر، مفهومي، ذهني و معنوي است. ) نتيجه3
  پردازيم. مانند شبكه معنايي، تمثيل و قالب شعر مي ) در مرحله استخراج نكات ادبي، به مواردي4

  است؟ نادرستبا توجه به متن زير كدام گزينه  .87
دانـد، در شـگفت افتـادم و چـون نيـك       تر خلايق است و قدر ايـام خـويش نمـي    چون بشناختم كه آدمي، شريف«

  »اند. ، دريافتم كه مانع آن، راحت اندك و نياز حقير است كه مردمان بدان مبتلا گشتهبنگريستم
  ) متن از كتاب كليله و دمنه است و كاربرد واژگان كهن در آن مشهود است.1
  اهميت انسان موجب غفلت انسان بيان شده است. ) در اين متن، راحتي گذرا و نيازهاي كم2
  ن كوتاه و قابل فهم هستند.ها در اين مت ) بيشتر جمله3
  هاي تشبيه و تضاد اشاره داشت. توان به آرايه ) از نكات ادبي متن مي4

  با توجه به ابيات زير كدام گزينه كاملاً درست است؟ .88
ــان  ــدا و پنهـــ ــر پيـــ ــويي رزاق هـــ  تـــ

  

 تـــــويي خـــــلاق هـــــر دانـــــا و نـــــادان 
  

ــت    ــار اس ــدان در به ــو خن ــوق ت ــل از ش  گ
  

ــگ   ــش رنـ ــي  از آنـ ــاي بـ ــت  هـ ــمار اسـ  شـ
  

ــي   ــيش از آن ــويم، ب ــه گ ــفي ك ــر آن وص  ه
  

 شــك، جــان جــاني   يقــين دانــم كــه بــي    
  

  هاي تضاد و تشبيه / به خلقت رنگارنگ خداوند اشاره دارد. ) استفاده از آرايه1
  رساني خداوند و عدم توان توصيف او هاي تضاد و تشخيص / اشاره به روزي ) استفاده از آرايه2
  و دشوار / اشاره به خالقيت خداوند و قدرت بالاي او هاي قديمي ) استفاده از تركيب3
  ) استفاده از تمثيل و كوتاهي جملات / توصيف خداوند توسط انسان4

» شـوند  اي ديگـر بـه كـار گرفتـه مـي      گونـه  كاربردهاي كهن واژگاني كه امروزه به«ها ويژگي  در همه گزينه .89
  ............   جز بهمشهود است، 

 كه بـر لـوح قلـم رفـت همـي      وقت ) اندر آن1
 نتـوان گفـت   از يوسف گمگشته سخن) دگر 2
 ) نظــر بــه چشــم تــو گفــتم مگــر نظــر دارم3
 رســـد ) هـــر دم از ايـــن بـــاغ بـــري مـــي 4

  

 فخــر كردنــد بــه پيــروزي او لــوح و قلــم      
ــه مــن   ــو داري و ن ــه ت ــپش خــون زليخــا ن  ت
ــر گوشــه نظــر بنشســت   ــو ب ــال چشــم ت  خي

ــازه ــازه  تــ ــر از تــ ــي تــ ــري مــ ــد تــ  رســ
  

  وم چند عبارت درست ذكر شده است؟مفه .90
 گفتاران شـود  خواهد كه از سنجيده الف) هركه مي

  

ــدش      ــل باي ــي از تأم ــد گران ــان بن ــر زب  ب
  (تفكر بيش از سخن گفتن)                                  

  

 گساري كرد ب) دو روزه مهلت خود صرف مي
  

 چه غافل اسـت بـه ايـن عمـر مختصـر لالـه       
  (پرهيز از خوشي هاي زودگذر)                       

  

ــد   ــارت بدي ــه چشــم حق ــود را ب ــو خ  ج) چ
  

 صـــدف در كنـــارش بـــه جـــان پروريـــد  
  (سرزنش غرور)                                                  

  

 د) هـــرآن كـــاو خـــرد را نـــدارد ز پـــيش
  

 دلـــش گـــردد از كـــرده خـــويش ريـــش 
  (اهميت دورانديشي)                                          

  

 ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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  دارند؟» تكرار« آرايةچند بيت از ابيات زير،  .91
ــي عشــقت آرد دل  الــف) چگونــه تــاب تجلّ

  

ــي      ــل نم ــر تحم ــاب مه ــو ت ــاره  چ ــد خ  كن
  

 ب) مكن كه مي نخوري بر جمال گل يك مـاه 
  

ــي     ــر م ــاه دگ ــاز م ــه ب ــوري ك ــيماني خ  پش
  

 ج) نشد شيريني گفتار من از شـوربختي كـم  
  

 شـويد  رو شيريني از گـوهر نمـي   كه بحر تلخ  
  

 د) دارم اگرچه دسـت بـه معشـوق در كمـر    
  

 دوانــدم حيــرت همــان بــه كــوه و كمــر مــي  
  

 ) عقــــل را كــــرده قايــــل ســــورت   ه
  

ــورت     ــل صـــ ــرده قابـــ ــه را كـــ  مايـــ
  

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) پنج1

 اند؟ پديد آورده» آرايي واژه«آراية شده  هاي مشخص واژهدر چند بيت  .92

 چــينالــف) نســيم بهــار انــدر اقصــاي     
  

 چـــين ، نافـــهچـــينشـــد از نـــاف آهـــوي  
  

 اي رسد به تو مسلمان ش اگر جرعهدرد دردب) ز 
  

ــات دســت بشــويي    ز عــين كــوثر و آب حي
  

 كـوي تـو كشـم بـاز     سـر ج) هربار كه پاي از 
  

ــاز    ــد ب ــا بســت كن ــرپ ــا را  س ــو م ــوي ت  م
  

ــت    رويد)  ــي اس ــف اله ــه لط ــر آين ــو مگ  ت
  

 و ريا نيسـت  رويحقا كه چنين است و در اين  
  

 ) بر گدايان حكم كشتن هست سلطان را وكيله 
  

ــه لطــف   ــامهــم ب ــد باشــد  ع ــاماو امي  را ع
  

 كــرد آب چشــم روانو) دنبــال يــار رفــت و 
  

ــكم     ــد و اش ــاز نام ــه ب ــد روانآن رفت  بمان
  

  ) دو4  ) سه3  چهار) 2  ) پنج1

  مشهود است؟» آرايي واژه«در كدام گزينه  .93
 اثر باشد ) مشو دلتنگ اگر يك چند اشكت بي1

  

 كه سازد خـاك را گلـزار، آب آهسـته آهسـته     
  

ــت  2 ــار شماس ــدا ي ــات خ ــدايان خراب  ) اي گ
  

ــامي     ــد ز انعـ ــام مداريـ ــم انعـ ــد چشـ  چنـ
  

ــوان 3 ــر اميــد و عــده او چــون ت  نهــاد ) دل ب
  

 پايــدار و فلــك دســتگير نيســت ،چــون عمــر 
  

ــه  4 ــر را چ ــپهر و دور قم ــير س ــار ) س  اختي
  

 در گردشـــند برحســـب اختيـــار دوســـت    
  

  ............ جز بهشود،  ها كاملاً احساس مي آرايي مصوت كوتاه (ـِ) در همه گزينه واج .94
ــردم 1 ــگر مـ ــت نوازشـ ــرگس مسـ  دارش ) نـ

  

 خون عاشق به قـدح گـر بخـورد نوشـش بـاد      
  

ــو  ) زان 2 ــورانگيز ت ــيرين ش ــب ش ــدان ل  نمك
  

 انـد  خـال سـيه بـر قـرص سـيمين بسـته      دانة  
  

ــا خــروش 3 ــا نشــاط، قمريكــان ب  ) بلبلكــان ب
  

 ل نــوشدر دهــن لالــه مشــك، در دهــن نحــ 
  

 ) شور شراب عشق تـو آن نفسـم رود ز سـر   4
  

 تـو  شـود خـاك در سـراي    سكاين سر پرهـو  
  

  شود؟ مشاهده ميآرايي صامت و مصوت، هر دو  در كدام گزينه واج .95
 ) خيزيد و خز آريد كه هنگـام خـزان اسـت   1

  

 بــاد خنــك از جانــب خــوارزم وزان اســت     
  

 ) دانه خـال تـو خـون، از چشـم صـياد آورد     2
  

ــاد آورد     ــه فري ــش را ب ــوخ آت ــپند ش ــن س  اي
  

 ) خــود گرفتــي ايــن عصــا در دســت راســت3
  

 دســــت را دســــتان موســــي از كجاســــت 
  

 درخــت) گــر نــه عاشــق شــده اســت بــرگ 4
  

 از چــــه رخ زرد گشــــت و پشــــت دو تــــا 
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  .96
  يابد، وجود ندارد. ) وزن، امري حسي است كه بيرون از ذهن كسي كه آن را درمي1
  شود. ) توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، موجب كشف لحن در متن مي2
  تزييني داشتن، جزء طبيعت شعر است. جنبة) وزن علاوه بر 3
  سازد. تر مي و آهنگ كوبنده و كوتاه، بار حماسي فضاي شعر را غني ) وزن4
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    است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه  .97
 مرده بدم زنده شدم گريه بدم خنـده شـدم

  

 دولت عشق آمد و مـن دولـت پاينـده شـدم     
  

 ديده سير اسـت مـرا، جـان دليـر اسـت مـرا
  

 زهــر شــير اســت مــرا، زهــره تابنــده شــدم  
  

  مولوي و از كتاب غزليات شمس است. سرودة) 1
  ) وزن ضربي، شاد و شورانگيز است.2
  هاي كوتاه و سبك و اثرگذار، تأثير شعر را بيشتر كرده است. ) جمله3
  ) تناسب وزن و عاطفه، دقيق و اثرگزار نيست.4

  ؟نيستندعاطفه و وزن در كدام گزينه همسو  .98
ــاني1 ــو جه ــد خ ــر و ب ــد مه ــه ب ــا چ  ) جهان

  

ــاني   ــازار بازارگــــ ــفته بــــ ــو آشــــ  چــــ
  

 ) شب تاريك و بيم موج و گردابي چنين هايل2
  

ــا ســبكباران   ــا ســاحل كجــا داننــد حــال م  ه
  

 هـاها، وي مهر تو بر لـب) اي مهر تو در دل3
  

 هـا  وي شور تو در سرها، وي سـرّ تـو در جـان    
  

ــت4 ــوس اس ــنم ه ــو گفت ــا ت ــال دل ب  ) ح
  

 خبـــــر دل شـــــنفتنم، هـــــوس اســـــت  
  

  است؟ متفاوتحس و حال عاطفي كدام بيت، با ديگر ابيات  .99
 ) مرا در منزل جانان چه امن عيش چون هر دم1

  

 هـا  دارد كـه بربنديـد محمـل   جرس فرياد مـي 
  

ــبا2 ــاد صــــ  ) اي نفــــــس خــــــرم بــــ
  

ــده    ــار آمــــ ــرِ يــــ ــا از بــــ  اي، مرحبــــ
  

 ) گفت كه شيخي و سري، پيشرو و راهبـري3
  

 ده شـدم شيخ نيم، پـيش نـيم، امـرِ تـو را بن ـ     
  

 ) عيد آمد و عيد آمد يـاري كـه رميـد آمـد4
  

ــادا       ــين ب ــاد چن ــا ب ــد ت ــراوان ش ــه ف  عيدان
  

  است؟ (وزن ـ حالت شاعر) نادرستتوضيح ذكرشده در مقابل كدام بيت  .100
ــت اوي1 ــان سرانگشـــ ــيد پيكـــ  ) ببوســـ

  

ــت اوي    ــره پشـــ ــرد از مهـــ ــذر كـــ  گـــ
  (كوبنده و تند ـ حماسي)                         

  

 جهـدرود، وز ابرم آتش مـي) باران اشكم مي2
  

 با پختگان گوي اين سخن، سوزش نباشد خام را 
  (سنگين ـ غم و اندوه)                            

  

 رســدد راه را هــين كــه نگــار مــي) آب زنيــ3
  

ــي     ــار م ــوي به ــاغ را ب ــد ب ــژده دهي ــد م  رس
  (ضربي و شورانگيز ـ شادي وصل)                   

  

 ) شــربتي از لــب لعلــش نچشــيديم و برفــت4
  

 پيكـــر او ســـير نديـــديم و برفـــت روي مـــه 
  (سنگين و ضربي ـ حسرت)                      

  

  است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه  .101
 ضــــميريكــــي را ز مــــردان روشــــن

  

ــر     ــاقي حري ــهر) داد ط ــام ش ــتن (ن ــر خ  امي
  

 ز شـــادي چـــو گلبـــرگ خنـــدان شـــكفت
  

 بپوشــــيد و دســــتش ببوســــيد و گفــــت 
  

 چـــه خـــوب اســـت تشـــريف ميـــر خـــتن
ــر آزاده ــين خســـب و بـــس  گـ ــر زمـ  اي بـ

  

 خويشــــتن خرقــــةتــــر وز او خــــوب 
ــين  ــالي زمـ ــر قـ ــن بهـ ــوس كـــس مكـ  بـ

  

  ) جملات كوتاه و قابل فهم است و شعر در قالب مثنوي سروده شده است.1
  گيرد. و كرامت است كه در گروه ادبيات تعليمي جاي مي ) مفهوم ابيات بخشندگي2
  امروزه معناي جديدي ندارد و همان معني درون شعر را دارد.» آزاده« كلمة) 3
  شود. ) واژگان فارسي فراواني در ابيات مشاهده مي4

  درمورد بيت زير چند گزاره كاملاً درست است؟ .102
 گفتـي كــه ابـر گشــت فلانـي ز آب چشــم«

  

 »تي است كه انـدر هـواي توسـت   اين ابر مد 
  

    شود. تكرار و تشبيه در بيت مشاهده ميآراية الف) 
  هنگي آرام است.آب) داراي لحن و 

    ج) محتواي آن عاشقانه است.
  .رساند د) حالت اندوه را به مخاطب مي

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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  آرايي بيشتر است؟ واژه آرايةدر كدام گزينه  .103
 اي نيســت) گوشــه گــرفتم ز خلــق و فايــده1

 

ــه   ــلاي گوش ــمت ب ــه چش ــت گوش ــين اس  نش
 

 ) غم در دل تنگ من از آن است كه نيسـت2
 

 يــك دوســت كــه بــا او غــم دل بتــوان گفــت 
 

 ) باز اين چه شورش است كه در خلق عالم است3
 

 باز اين چه نوحه و چه عزا و چـه مـاتم اسـت 
 

 برخاسـت نشـيند) دل نيست كبوتر كه چو 4
 

ــةاز  ــديمگوشـ ــديم، پريـ ــه پريـ ــامي كـ  بـ
 

  كدام شاعران است؟ سرودةترتيب  اشعار زير به .104
ــت ــتي اوس ــن ز هس ــتي م ــس هس ــف) پ  ال

 

ــت، دارمـــش دوســـت  ــتم و هسـ ــا هسـ  تـ
 

 ب) گو بهار دل و جان باش و خزان باش، ار نه
 

 اي بسا باغ و بهاران كه خزان مـن و توسـت 
 

    ) ايرج ميرزا ـ هوشنگ ابتهاج2  ) خواجوي كرماني ـ حافظ1
  ) شهريار ـ ابوالقاسم حالت4    ) فيض كاشاني ـ مولوي3

  معني است؟ تكراري در كدام گزينه هم كلمة .105
ــردي درنگـــي1 ــه مـ ــان را بـ ــان جهـ  ) جهـ

  

 روان روان را بــــــــــه رادي قــــــــــراري 
  

ــواب2 ــم خـ ــادي چشـ ــاز) گشـ ــود را بـ  آلـ
  

ــرده     ــالم كــ ــه عــ ــه بــ ــاز در فتنــ  اي بــ
  

ــر آن مهــر  3  فروغــي نپــذيرد نقصــان) مه
 

ــيش  ــده نگــردد كــم و ب ــور خورشــيد فروزن  ن
 

ــز4 ــر عزيـ ــرم عمـ ــد از بـ ــون روان شـ  ) چـ
 

ــي    ــان در پـ ــدن جـ ــد از بـ  اش دل روان شـ
 

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » آزادي«مفهوم  .106
 ) شد به آزادي علم تا رفت در گل پاي سـرو1

 

 يــك قــدم راه از گرفتــاري بــه آزادي بــود 
 

 نهــادم ســر بــه پــاي آزاديب) آن زمــان كــه 2
 

ــراي آزادي   دســت خــود ز جــان شســتم از ب
 

ــال آزادي3 ــاندم نهـ ــد نشـ ــد اميـ ــه صـ  ) بـ
 

ــرا  ــال مـ ــان نهـ ــد باغبـ ــد، نَكنَـ ــدا كنـ  خـ
 

ــدادي4 ــور بي ــي در خ ــه دادي ك ــو بارگ  ) ت
  

ــانون شــد  ــو ق ــو آزادي افكــار ت ــار ت  چــون ك
  

  است؟ متفاوتكدام بيت از نظر آهنگ و موسيقي با بيت زير  .107
ــهر بيــرون شــويد« ــه پــاك زيــن ش  هم

 

 »بـــه تـــاريكي انـــدر بـــه هـــامون شـــويد 
 

ــاب1 ــغ آفتـ ــر زد ز خرچنـــگ تيـ ــو بـ  ) چـ
  

 بفرســـــود رنـــــج و بپـــــالود خـــــواب 
  

ــب2 ــك ش ــه تاري ــد ب ــن آي ــوش م ــه گ  ) ب
  

ــب  ــرد لـ ــك مـ ــج يـ ــايد از رنـ ــه بگشـ  كـ
  

ــد را3 ــره آن بنـــ ــاد از گـــ ــاز گشـــ  ) بـــ
  

ــد را  ــبي چنـــــ ــرب داد شـــــ  داد طـــــ
  

 زبـــوني در اســـت) طـــالع كـــارم بـــه   4
 

 دل بـــه كمـــي غـــم بـــه فزونـــي در اســـت 
 

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » آتش«مفهوم  .108
 گردد) خط مشكين كه بر گرد رخت چون عود مي1

 

 گـردد بدان ماند كـه در بـالاي آتـش دود مـي     
 

 ) زد شـــعله بـــه دل آتـــش پنهـــاني مـــن2
 

 مــــن يجـــان  ز انـــدازه گذشـــت ســـخت    
 

ــد آتـــش درون3 ــراره كشـ ــر شـ ــم) اگـ  دلـ
 

ــاه  ــراره مـ ــرر شـ ــاند ضـ ــاب رسـ ــه آفتـ  بـ
 

 ) سر تا بـه پـاي هسـتي ايـن جـام سـوخت4
 

 آه اين چه آتـش اسـت كـه ناگـه درو گرفـت 
 

  است؟ نادرستمفهوم كدام گزينه  .109
 ) از مرگ نينديشم جان گـر بـه تـو پيونـدد1

  

 پيــري چــه زيــان دارد گــر عشــق جوانســتي 
  عشق) بخشي (حيات                               

  

ــرغ وحشــي2 ــن م ــه اي ــم را ك ــان دل  ) مرنج
  

ــيند  ــكل نشـ ــت مشـ ــه برخاسـ ــامي كـ  ز بـ
  (وفاداري عاشق)                                    

  

 ) حافظ از بـاد خـزان در چمـن دهـر مـرنج3
  

ــي   ــا گــل ب ــول بفرم  خــار كجاســت فكــر معق
  )(توام بودن لذت و رنج                            

  

 كـــز ميـــزانمنشـــين صدرنشـــينان) بـــا 4
  

ــالا باشــد  ــر اســت ب ــنگ ســبك ت ــر س  ه
  اعتباري جايگاه ظاهري و مادي)بي(                   
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  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  .110
 ) گويد تا تو با تويي هـيچ مـدار ايـن طمـع    1

  

 جهد نماي تا بـري رخـت تـويي از ايـن سـرا       
  

 ) يك گام به فـرق تـن خـاكي نـه و برخيـز     2
  

 مقصــود دو گــام اســت كعبــةاز كــوي تــو تــا   
  

 توسـت  خنـدة ) تويي كه گريه ابـر از هـواي   3
  

ــرافكن اگــر پســنده توســت     حجــاب چهــره ب
  

 ) حجاب طلعت جانان تويي توست اي نادان4
  

 ي يكتـا ويش برخيزد چو تو از خود ش ـحجاب از پ  
  

  

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  تاريخ

 ؟نخواهد داشتچيزي هيچ معنايي دانش تاريخ، بدون توجه به چه .111
 شناسي) باستان4  ) مكان3  ) جغرافيا2  ) زمان1

 ؟شودنميهاي رويدادهاي تاريخي محسوب كدام گزينه از ويژگي .112
  طور مستقيم درك كرد.ها را بهتوان آن) نمي1
 اند.) مجزا و مستقل2
  علت و معلولي دارند. رابطة) با يكديگر 3
 ) تكرارناپذيرند.4

  ترين كتاب تاريخي به جا مانده از عصر باستان، توسط چه كسي و در چه قرني نوشته شده است؟ترين و كاملكهن .113
  قرن پنجم پيش از ميلاد -) هرودت 2  قرن پنجم پيش از ميلاد -) بيهقي 1
  قرن پنجم ميلادي -) هرودت 4  قرن پنجم ميلادي -) بيهقي 3

رنسانس و تحولات علم تاريخ در اروپا پديد آمد، بر چه اساسي  نگاري كه پس ازاتخاذ شده براي تاريخ شيوة .114
 استوار بود؟

 هاي تاريخي) نگارش و نقل وقايع دوره2  ) شرح با تفصيل رويدادهاي سياسي و نظامي1
 هايشان) شرح حال فرمانروايان و توصيف جنگ4  ) استناد به اسناد و مدارك معتبر تاريخي3

  هاي زير است؟به گزارهكدام گزينه به ترتيب، مربوط  .115
  شود.الف) مانع از بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهش مي

  بندي اطلاعات مربوط به موضوع تحقيق از منابع و اسناد.ب) استخراج، تنظيم و دسته
  ج) بررسي گرايش ديني، اجتماعي و يا سياسي نويسندگان منابع تاريخي.

  هاي خاصي هستند.ها و مهارتشورد) مورخان در اين مرحله نيازمند 
  هاي پژوهش) شناسايي منابع، گردآوري و تنظيم اطلاعات، تحليل و تفسير اطلاعات، گزارش يافته1
  هاي تحقيق، شناسايي منابع، انتخاب موضوع، تحليل و تفسير اطلاعات) تدوين پرسش2
  تفسير اطلاعات هاي تحقيق، شناسايي منابع، تحليل و) انتخاب موضوع، تدوين پرسش3
  هاي تحقيق، گردآوري و تنظيم اطلاعات، شناسايي منابع، تحليل و تفسير اطلاعات) تدوين پرسش4

 ؟باشدنميصحيح » منابع اصلي« دربارةكدام گزينه  .116
 ) نويسنده خود شاهد ماجرا نبوده و شرح واقعه را از شاهدان عيني شنيده است.1
 اند.تحرير درآمده رشتةترين زمان به رويداد تاريخي به ) در زمان وقوع حادثه و يا نزديك2
 شوند.ها از جمله منابع اصلي محسوب مي) ابزارها، اشيا و سكه3
 اند.) بر اساس تحقيقات پيشين و منابع دست اول و مهم، نوشته و تدوين شده4

 ؟ها چه پيامدي خواهد داشتوجوي شواهد و مدارك تاريخي و تحليل و تفسير آنجست .117
  ورزيدرك و مهارت انديشهقوة ) تقويت 1
 دوستي و هويت ملي) تقويت حس ميهن2
  اي ارزشمند از آثار تاريخي و فرهنگي) گردآوري گنجينه3
 گيري از منابعِ گذشته براي حال و آينده) بهره4
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يخ، سـال پـس از ايـن تـار     1000هاي زير اصلاح شـد و   يك از گاهشماري گاهشماري رومي، بر اساس كدام .118
 كسي اقدام به اصلاح مجدد آن كرد؟ چه
    پاپ گريگوار سيزدهم -) مصري 2    ژوليوس سزار -) بابلي 1
 ژوليوس سزار -) مصري 4  پاپ گريگوار سيزدهم -) بابلي 3

جمشيد كدام گاهشـماري در قلمـروي هخامنشـيان رواج داشـته     هاي بيستون و تختنوشتهطبق محتواي سنگ .119
 رايج شد؟ باستاني ايران سلسلةكدام  دورةستايي در است و رواج گاهشماري او

    هخامنشيان ،قمري بابلي -) گاهشماري خورشيدي 1
 هخامنشيان ،مصري ) گاهشماري خورشيدي2ِ
  ساسانيان ،مصري ) گاهشماري خورشيدي3ِ
 ساسانيان ،قمري بابلي -) گاهشماري خورشيدي 4

در مطالعه و پژوهش در تاريخ است، چه نام دارد و نام ديگـر  نظم و ترتيب رويدادهاي تاريخي كه اهميت آن  .120
 آن چيست؟

    تقويم -) گاهشماري 2    كرونولوژي -) خط زمان 1
  كرونولوژي –) گاهشماري 4    تقويم -) خط زمان 3

  

  

  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  جغرافياي ايران

) از تركيـب چـه   Geographyواژه (بار توسط چه كسي به كار برده شـد و ايـن   جغرافيا براي نخستين واژة .121
 كلماتي ساخته شده است؟

  خاك و توصيف - ) بطلميوس2  زمين و ترسيم - ) اراتوستن1
 زمين و ترسيم - ) بطلميوس4  خاك و توصيف - ) اراتوستن3

  كدام گزينه به ترتيب، پاسخ عبارات زير است؟ .122
  الف) جغرافياي شهري، زيرشاخه كدام بخش از دانش جغرافيا است؟

  گيرد؟ آوري و تجزيه و تحليل اطلاعات مورد نياز، از كدام علم كمك مي جمعدان جهت  ) جغرافيب
گيرد و زير شاخه كدام بخـش   ج) ژئومورفولوژي، از اطلاعات كدام علم براي پاسخ دادن به سوالات خود كمك مي

  د؟باش از دانش جغرافيا مي
    زمين شناسي، فنون جغرافيايي - GISسنجش از دور و  -) جغرافياي طبيعي 1
  خاك شناسي، فنون جغرافيايي -آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات  -) جغرافياي طبيعي 2
  خاك شناسي، جغرافياي طبيعي - GISسنجش از دور و  -جغرافياي انساني ) 3
  يعيزمين شناسي، جغرافياي طب - آمار و فناوري اطلاعات و ارتباطات -جغرافياي انساني ) 4

توان تعادل محيط طبيعي و محـيط   شود؟ چگونه مي هاي محيطي، چگونه براي انسان ممكن مي ها و ظرفيت شناخت توان .123
  جغرافيايي را در طولاني مدت حفظ كرد؟

  برداري از محيط طبيعي و منابع با دانش نوين بهره -هاي نوين علمي  ) فناوري1
  استفاده از منابع براي رفع نيازهادرك توان محيط و  -هاي نوين علمي  ) فناوري2
  درك توان محيط محيط و استفاده از منابع براي رفع نيازها -) دانش جغرافيا 3
  برداري از محيط طبيعي و منابع با دانش نوين بهره -) دانش جغرافيا 4

تغييراتي كـه  هاي اخير چه عاملي به انسان كمك كرده است تا تاثير بسياري بر محيط بگذارد؟ نتيجه  در دهه .124
  كند، چيست؟ انسان در محيط طبيعي براي رفع نيازهاي خود ايجاد مي

  محيط جغرافياييايجاد  -) هوش و استعداد انسان 1
  ايجاد عدم تعادل در محيط -هاي جديد  ) فناوري2
    ايجاد عدم تعادل در محيط -) هوش و استعداد انسان 3
  ايجاد محيط جغرافيايي -هاي جديد  ) فناوري4
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يك از علـوم در  پردازد، از كدامشهر مي آب منابع ميزان مطالعةيك شهر به توسعة داني كه با هدف جغرافي .125
 شود؟ چيزي انجام مياين شهر در راستاي چه توسعةها در پديده جانبة همهگيرد و بررسي اين راه بهره مي

 ) جغرافياي شهري ـ روابط متقابل انسان و محيط2  محيط روابط متقابل انسان و -ها  ) جغرافياي آب1
 ) جغرافياي شهري ـ ديد تركيبي4  ها ـ ديد تركيبي ) جغرافياي آب3

انجـام  «دان و نتايج پژوهش ديگران، و همچنين اين پرسـش كـه   موضوع مورد پژوهش جغرافي مطالعة پيشينة .126
 پيوندد؟پژوهش در جغرافيا به وقوع ميدر كدام مرحله از مراحل » اين پژوهش چه اهميتي دارد؟

 آوري اطلاعات) بيان مسئله ـ جمع2  آوري اطلاعات ـ بيان مسئله) جمع1
 آوري اطلاعاتجمع -آوري اطلاعات ) جمع4  ) بيان مسئله ـ بيان مسئله3

را در هاي پژوهشگر رد شوند و چ ـپژوهش در جغرافيا، ممكن است فرضيه گانة پنجدر كدام مرحله از مراحل  .127
 بپندارد؟ بيهوده را خود پژوهشاين صورت او نبايد 

 .است تحقيق سؤال به محقق انديشمندانه حدس و پيشنهادي پاسخ فرضيهزيرا  -) پردازش اطلاعات 1
آن جلـوگيري  دوبـارة  از طـرح   و دهـد  مـي  پاسـخ  اند شده مواجه سؤال اين با كه كساني به زيرا -گيري  ) نتيجه2

 كند. مي
 .است تحقيق سؤال به محقق انديشمندانة حدس و پيشنهادي پاسخ فرضيهزيرا  -گيري  ) نتيجه3
آن جلوگيري دوبارة از طرح  و دهد مي پاسخ اند شده مواجه سؤال اين با كه كساني به زيرا -) پردازش اطلاعات 4

 كند. مي

اجراي پژوهش است؟ استفاده از تصاوير  آوري اطلاعات براي اجراي پژوهش در جغرافيا، گام چندم از مراحل جمع .128
  گيرند؟ آوري اطلاعات مورد استفاده قرار مي هاي جمع اي و تصاوير هوايي، در كدام يك از روش ماهواره

  اي روش كتابخانه -) گام سوم 2    روش ميداني -) گام دوم 1
  روش ميداني -) گام سوم 4  اي روش كتابخانه -) گام دوم 3

 اشاره دارد؟» سؤالات كليدي در جغرافيا«يك از به كدامهريك از عبارات زير  .129
  الف) بر ماهيت يك پديده يا مسئله دلالت دارد.

  ب) با ركن اساسي جغرافيا سروكار دارد.
  پردازد.) به بررسي سير تكوين و تحول پديده ميج
  دهد.) روابط متقابل انسان و محيط را مورد توجه قرار ميد
 كسي چيز ـ كجا ـ چطور ـ چه ) چه2  چيز ـ چطور چهكسي ـ  ) كجا ـ چه1
 كسي ـ كجا چيز ـ چه ) چطور ـ چه4  چيز كسي ـ چطور ـ كجا ـ چه ) چه3

 هاي زير است؟كدام گزينه شامل پاسخ صحيح به پرسش .130
  شود؟ پژوهشگر وارد كدام مرحله مي اطلاعات، بندي طبقه و استخراج آوري، جمع از پس الف)

  ممكن است در كدام گام از مراحل پژوهش در جغرافيا به كار بسته شود؟ب) روش ميداني 
  شود؟ ج) كدام مرحله از مراحل حساس پژوهش محسوب مي

  شود؟ پيشنهاد در كدام مرحله از مراحل پژوهش در جغرافيا انجام مي ارائةد) 
  ) پردازش اطلاعات ـ گام سوم ـ تدوين فرضيه ـ گام پنجم1
 آوري اطلاعات ـ گام چهارم دوم ـ جمعگيري ـ گام  ) نتيجه2
  ) تدوين فرضيه ـ گام پنجم ـ پردازش اطلاعات ـ گام سوم3
  گام دوم گيري ـ گام چهارم ـ نتيجه آوري اطلاعات ـ ) جمع4
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  شناسي جامعه

  است؟ نادرستكدام گزينه  .131
  گيرد. كند، شكل مي كه دنبال مي) معناي كنش انساني در امتداد آگاهي، اراده و اهدافي 1
  گيرد، داراي معناي خاصي است. ) كنش انساني با توجه به ادراك و تناسبي كه بر اساس آن شكل مي2
  .تواند وابسته باشد خود كنشگر، به اراده افراد ديگر نيز مي رادةاهاي ارادي كنش انساني علاوه بر  ) پيامد3
  دهند. هاي ارادي و غيرارادي آن انجام مي هاي خود را با توجه به پيامد كنش) در بسياري از موارد آدميان 4

  گويند. پيامدهاي آن .................. مي و اجتماعي كنش به .132
 اجتماعي پديدة) 4  پذيري جامعه) 3  جهان اجتماعي) 2  كنش بيروني) 1

  ؟استانساني  ارادي كنش با توجه به موارد زير چند مورد بيانگر پيامد .133
      الف) ناراحتي پس از فوت مادر

  ب) تندرستي پس از ورزش
  ج) پاسخ دادن به سؤالات امتحاني بعد از مطالعه كتاب درسي

        د) پاسخ دادن به سلام
  بيماري تنفسي ناشي از سيگاره) 

  و) افسردگي بعد از طلاق
1 (2  2 (1  3 (3  4 (5  

  ه دارد؟ارادي كنش اشار يك از موارد زير به پيامد كدام .134
  الف) قبولي در امتحان

  ب) ورزش كردن براي مسابقات جهاني و تندرست ماندن
  علت ابتلا به كرونا ج) قرنطينه شدن به

  دليل اضطراب و استرس د) افزايش ضربان قلب به
  ) الف و ب4  ) ج و د3  ) الف و د2  و ج ) الف1

 حسـوب مشوند و كدام مورد جزء كنش دروني  ميشود، چه ناميده  هايي كه با توجه به ديگران انجام مي كنش .135
  د؟نشو مي
  ) كنش فردي ـ تخيل2    )كنش اجتماعي ـ تفكر1
  ) كنش بيروني ـ تفكر و تخيل4    ) كنش فردي ـ تفكر3

ها و اعمال آنها است و كنش اجتمـاعي تنهـا    در كنش اجتماعي، ......... و ......... كنشگر ناظر به ديگران، ويژگي .136
  ديگران .......... .در حضور فيزيكي 

  گيرد ) تصور، تفكر ـ صورت مي2  گيرد ) آگاهي، اراده ـ صورت نمي1
  شود ) تصور، اراده ـ انجام نمي4  شود ) آگاهي، تفكر ـ انجام مي3

  است؟ ارتباط در زير هاي عبارت با گزينه كدام .137
  هاي مطلوب و خواستني كه مورد توجه و پذيرش هستند. پديدهالف) 
 هدف و مقصود هستند.از جنس ب) 

    ها ارزش ـهنجار اجتماعي ) 1
 هنجار اجتماعي ـهنجار اجتماعي ) 2
    ارزش اجتماعي ـارزش اجتماعي ) 3
 هنجار اجتماعي ـارزش اجتماعي ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  اختصاصي انساني.  1. آزمون  دوم متوسطه) ةدهم (دور ةيپا                                                            

 

محل انجام محاسبات

13

  كدام گزينه در ارتباط با جملات زير صحيح است؟ .138
  سازد. الف) تحقق كنش اجتماعي پديده ................ را ضروري مي

  ها و هنجارها از اين طريق است. تحقق ارزشب) 
  شوند. ها و هنجارها با اين روش به افراد منتقل مي ج) ارزش

  تعليم و تربيت، تشويق و تنبيه ـكنش اجتماعي  ـپذيري و كنترل اجتماعي  جامعه) 1
 كنش اجتماعي ـتعليم و تربيت  ـپذيري و كنترل اجتماعي  جامعه) 2
 تشويق و تنبيه، تعليم و تربيت ـتماعي كنش اج ـكنش اجتماعي ) 3
 كنش اجتماعي ـتعليم و تربيت  ـكنش اجتماعي ) 4

 چيست؟ نتيجة و شود مي خلق چگونه اجتماعي پديدة .139
  هاي افراد هستند. كنش نتيجةشوند و  هاي طبيعي خلق مي اجتماعي مانند پديده پديدة) 1
  هاي افراد هستند. كنش نتيجةكنند و  ها خلق مي اجتماعي را انسان پديدة) 2
 پيامد غير ارادي كنش است. نتيجةشود و  هاي طبيعي خلق مي اجتماعي مانند پديده پديدة) 3
 پيامد غير ارادي كنش است. نتيجةكنند و  ها خلق مي اجتماعي را انسان پديدة) 4

  ترتيب از راست به چپ) باشد؟ (به كدام گزينه پاسخ صحيح جدول زير مي .140
  

  »الف«  ناداني بهتر استدانايي از 
  »ب«  هاي مطلوب و خواستني كه مورد توجه و پذيرش همگان هستند. آن دسته از پديده

  »ج«  عدالت، دفاع از كشور، مهرباني و عطوفت
  »د«  انجام كنش اجتماعي كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است. شيوة

  

  ـ ارزش ـ هنجار ) ارزش ـ هنجار2  ) ارزش ـ ارزش ـ ارزش ـ هنجار1
  ) هنجار ـ ارزش ـ ارزش ـ هنجار4  ) هنجار ـ ارزش ـ ارزش ـ ارزش3
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  منطق

  ؟نيستعبارت كدام گزينه در رابطه با منطق صحيح  .141
  شود. ) از دانش منطق صرفاً براي بررسي تفكرات فلسفي استفاده مي1
  دهند. علم منطق را در اختيار سايرين قرار ميدانان با كشف قواعد طبيعي منطق،  ) منطق2
  باشد. دهد، مي هاي كنترلي خودرو كه ميزان بنزين، سرعت و حركت را به ما نشان مي ) منطق مانند سيستم3
  كنند. خويش از استدلال و تعريف كردن استفاده مي روزانةها در زندگي  ) انسان4

  است؟ نادرستكدام گزينه درباره تصور  .142
 ديو شش سر ممكن است درست باشد.تصور  )1
 ) آگاهي از معناي يك مفهوم همان تصور است.2
 ) در تصور يك مفهوم كاري به واقعي بودن آن نداريم.3
  ) محال است كه در يك تصور، ارتباط و نسبتي وجود داشته باشد.4

  ؟اشتراك لفظ صحيح است مغالطةكدام گزينه در تعريف  .143
 كند. بدون توجه به اينكه مخاطب اشتباه مي ،دو واژه با معناي يكسان در عبارت به كار بردن عمدي يا سهوي )1
 به كار بردن عمدي يك واژه با دو معنا و دلالت يكسان در عبارت كه موجب به اشتباه افتادن مخاطب گردد. )2
 ن مخاطب گردد.به كار بردن عمدي يا سهوي يك واژه با معاني متفاوت در عبارت كه موجب به اشتباه افتاد )3
  كند. بدون توجه به اينكه مخاطب اشتباه مي ،) به كار بردن عمدي يك واژه با چند معنا و دلالت يكسان در عبارت4

 ؟دلالت تضمني صحيح است دربارةگزينه كدام  .144
  گوييم گاو صندوق را بردند، منظور وسايل داخل گاوصندوق است؛ پس دلالت تضمني داريم. ) وقتي مي1
 ها دانست. توان آن را دورتر از ساير دلالت شود و مي دلالت تضمني از استعاره و كنايه استفاده ميدر  )2
 ي اصلي واژه است.از معنا يبخش ةدربردارندكند و  يلفظ كاملا بر معنا صدق نم ) در دلالت تضمني3
  پس دلالت تضمني داريم.، منظور هواي ايران است، نه كشور ايران. »ايران سرد است«گوييم:  ) وقتي مي4

  ؟شده در كدام گزينه دلالت مطابقي دارد لفظ مشخص .145
 كنـديچمـن نم ـ  ليچمان من چرا م سرو)1
 سـت يكه بر نقـد روان قـادر ن   بيمكنش ع) 2
 ــ) 3  كنيدر مــذهب مــا بــاده حــلال اســت ول
 ســروز كنــار گــل و  يدر چمــن بــاد بهــار) 4

  

 دكنــ يســمن نمــ اديــشــوديگــل نمــهمــدم 
ــت ــدان   عاقب ــت ب ــرودس ــد  س ــدش برس  بلن

 انــدام حــرام اســت گــل ســرو يتــو ا يرو يبــ
ــه ــوادار ب ــت  يه ــت برخاس ــارض و قام  آن ع

  

در » بينم. دوستم با من تماس گرفت و پرسيد: به چه كاري مشغول هستي؟ در پاسخ به او گفتم تلويزيون مي« .146
  كار رفته است؟ اي به اين عبارت چه نوع مغالطه

  اشتراك لفظ مغالطة) 2    تنگارشي كلما مغالطة) 1
  ابهام در مرجع ضمير مغالطة) 4  توسل به معناي ظاهري مغالطة) 3

  ؟است نادرستنگارش كلمات  دربارة مغالطة شيوةكدام گزينه  .147
  .دهد يرخ م سندگانيو نو راستاراني، معمولا در ويفكر يخطا نيا )1
  تنها ممكن است باعث ايجاد اين مغالطه شود. ها حذف مصوت ايجا كردن  هجاب )2
  اين خطاي فكري در انتقال عبارات به صورت شفاهي رخ دهد. كه محال ممكن است )3
  متفاوت، ممكن است باعث رخ دادن اين مغالطه شوند. عانيمواژگاني با املاي يكسان و  )4

 ؟هد، صحيح استد خطاي فكري كه معمولاً در عبارات دوپهلو رخ مي دربارةكدام گزينه  .148
 صورت شفاهي رخ دهد. به كه صورت كتبي و در نگارش امكان رخ دادن دارد و محال است اين مغالطه تنها به )1
 دهد. بخش دوم يك ضمير باشد، حتما اين مغالطه رخ ميدر بخش اول جمله نام دو نفر برده شود و در هرگاه  )2
 دليل مشخص نبودن مرجع ضمير در عبارت است. بهعامل اصلي ايجاد اين مغالطه، دوپهلو شدن عبارت  )3
  هاي متفاوت در بخش اول و دوم جمله، ممكن است باعث ايجاد اين مغالطه شود. به كار بردن دلالت )4
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محل انجام محاسبات

15

اگر دادگاه هم بگذارد، من پا روي حـق نخـواهم   «و » ميل داريد با ما غذا بخوريد؟ نه ميل ندارم«در عبارات  .149
  كار رفته است؟ اي به طهترتيب چه مغال به» گذاشت.

  نگارشي كلمات مغالطةتوسل به معناي ظاهري ـ  مغالطة) 1
  نگارشي كلمات مغالطةابهام در مرجع ضمير ـ  مغالطة) 2
  اشتراك لفظ مغالطةابهام در مرجع ضمير ـ  مغالطة) 3
  توسل به معناي ظاهري مغالطةاشتراك لفظ ـ  مغالطة) 4

  ت؟ موجود در كدام دو عبارت يكسان اس مغالطة .150
كرد و فرمان مـرگ او را صـادر كـرد. پـس از آن بـه او       ريرا دستگ يمرد ،يستمگر يروا فرمان نديگوالف) 

تو را آزاد خواهم سـاخت. روز   ،يمحبوب مردم را لعن كن تيمردم، بر سر منبر فلان شخص انيگفت: اگر در م
كـه فـلان    اسـت  ه واسـت شـما از مـن خ   يروا مـردم، فرمـان   يآن مرد مبارز بر فراز منبر رفت و گفت: ا نيمع

  .را لعنت كنم؛ پس لعنت خدا بر او باد تيشخص
  .خطرناك است اريبس يكشت ،مثلاًب) 
  كشف شد. نيشده توسط مأمور دهياجناس دزدج) 
 ـرا نر رشيكرد كه خون وز اديشاه قاجار در حرم امام رضا قسم  محمدد)   ـو در نها زدي او را خفـه كـرد.    تي
جـز   بـه  يهم او را بـا روش ـ  تينهاو در زمير يبه او اعتراض كردند، گفت من كه گفته بودم خونش را نم يوقت
  .) كشتمخفه كردنخون ( ختنير
  نيايد هيچ در چشمم بجز خاك سر كويت / يو از دين يهمت كه حافظ راست از دين يزه) ه
  ) ب، د4  ه) د، 3  ) ب، ج2  ) الف، ج1
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 گروه طراحي و بازنگري نام درس رديف
 فارسي 1

مرادخاني ـ محمد ميرزاعلي ـ  هوزيري ـ آرش عيوق ـ سعيد زاده ـ محمدامين زمان الدين تقي معين
  كردافشاري ـ  محسنزاهدي ـ  ميرحسينبقا ـ  زهرا محمدي ـ مجيد فرهنگيان ـ محمد رضايي

  كريمي ـ پريناز گلپايگاني ـ مژده طالب ـ  زهرااكبري ـ  نسيمـ پيمان شوبي ـ  يالياسپور فرشاد
 مريم پورنعمت عادلخاني ـ حسن رعنايي ـ نگار مروتي ـ مهدي كاردان ـ  حسنمحسني ـ  احسان

 كيا رستمي نگينجمالي ـ  محمدحسيناميرمحمد نصيري ـ ستاره نوبخت ـ 

 عربي، زبان قرآن 2
 ندگيدين و ز 3
 زبان انگليسي 4

  )1رياضي و آمار ( 5
  اقتصاد 6
  )1علوم و فنون ادبي ( 7
  )1تاريخ ( 8
  جغرافياي ايران  9
  )1( شناسي جامعه  10
  منطق  11

 
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 زهرا خرمي ـ فاطمه ميناسرشتزاده ـ  الدين تقيعينمي ـعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

 
  
  

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  فارسي
  صحيح است. 2گزينه  .1

) 4(گزينـة  ) برازنـدگي و در  3(گزينـة  ) ورطـه و طـالع، در   1گزينة (در 
  زندگي و طالع نادرست معنا شده است. برا

  )153تا  151هاي  ، صفحه5(فارسي دهم، ستايش تا درس 
  صحيح است. 1گزينه  .2

آمده » درست و عيناً«) به معني 1(گزينة در بيت سؤال و » راست« كلمة
صاف، حرف درست و «هاي ديگر به ترتيب در معانيِ  است، ولي در گزينه

  كاربرد دارد.» مستقيم
  )14، صفحة 1دهم، درس  (فارسي

  صحيح است. 2گزينه  .3
  شود. به همين شكل نگاشته مي» صحرا«

  )42و  39، 13، 10هاي  ، صفحه5 تا 1هاي  (فارسي دهم، ستايش و درس
  صحيح است. 1گزينه  .4

  به همين ترتيب است. » حازم و دورانديش«املاي درست 
  )5(فارسي دهم، ستايش تا درس 

  صحيح است. 2گزينه  .5
  منشي نام مترجم كتاب كليله و دمنه است.  نصراالله

  )3تا  1هاي  (فارسي دهم، ستايش، درس
  صحيح است. 3گزينه  .6

  كار نرفته است. به» جناس«در اين بيت، 
  ها: واكاوي ديگر گزينه

  آميزي است. تلخ) حسافسانة ): تلخ افسانه (1(گزينة 
  مجاز از مردم عالم است.» عالم): «2(گزينة 
تن خورشيد از حسادت و نسبت دادن تماشـا بـه آتـش،    ): سوخ4(گزينة 

  تشخيص و استعاره است.
  )40و  15هاي  ، صفحه5و  1هاي  (فارسي دهم، درس

  صحيح است. 3گزينه  .7
ارزش است و  دليل ذكرشده در اين گزينه واقعي است! ملك دنيا كم و بي

  حكمت و دانش بسيار و نامحدود.
  ها: بررسي ساير گزينه

سخن بودن معشوق اين است كه دهان او كوچـك و   يل كم): دل1(گزينة 
  به همين دليل، راه سخن گفتن او بسته است!

سازند تا دهان كوچك  ها قلم مويشان را از جنس مو مي ): نقاش2(گزينة 
  تر نكشند! سر مويي بزرگاندازة تو را به 
هاي صبح از سـر   ): دليل سرد بودن دمِ صبح اين است كه نفس4(گزينة 

  دانستند.) ها، آه ناشي از نااميدي را آه سرد مي است. (قديمي درد
  )35، صفحة 3(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .8
  ها: بررسي نوع حذف در گزينه

  لفظي): ... ليك شد زان نيش و زين ديگر عسل [شد]1(گزينة 
  معنويشكر [است] ): ... اين يكي خالي [است] و آن پر از2(گزينة 
  لفظي): ... راهي شگرف [است]3(گزينة 
): عهد عيسي بود و نوبت آن او [بود] / جان موسـي او [بـود] و   4(گزينة 

  لفظيموسي جان او [بود]
  )19، صفحة 2(فارسي دهم، درس 

  است. صحيح 4گزينه  .9
  ترين سرود / هر انسان / هر انسان هاي وصفي: كم تركيب
  شان هاي اضافي: كبوترهايمان / دست زيبايي / درهاي خانه / خانه تركيب

  )34، صفحة 3(فارسي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .10

  ، مضارع التزامي است.)»بياورد(«ماضي ساده است. » بياورد (به معني آورد)«
  )20، صفحة 2رس (فارسي دهم، د

  صحيح است. 2گزينه  .11
خـاطر وجـود حضـرت امـام      مفهوم شعر، ارزشمند شدن گودال قتلگاه به

  ) قرابت معنايي دارد.2(گزينة حسين (ع) است كه با 
جـا قـرار    معناي عبارت عربي: ارزش هر جايي به كسـي اسـت كـه در آن   

  گرفته است.
  )35، صفحة 3(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .12
رياكاري است. اين مفهوم علاوه بر صورت سـؤال،  » نمايي جوفروشي و گندم«

)، هـر چنـد   2(گزينة شود. دقت كنيم كه مفهوم ) ديده مي1(گزينة در بيت 
 اي متناظر با عمل است.  كلمات همانندي دارد، به معناي دريافت نتيجه

  )2(فارسي دهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .13

  ورت سؤال، بر نيكي كردن تأكيد شده است. صجملة در اين بيت و در 
  )2(فارسي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .14
در اين گزينه و در بيت صورت سؤال، به طور مشترك به دانايي پروردگار 

  ها نيست.  اشاره شده است. چنين مفهومي در ساير گزينه
  (فارسي دهم، ستايش)

  صحيح است. 4گزينه  .15
) قطعـي بـودن مـرگ و    3) و (2)، (1(هـاي   مفهوم عبارت سـؤال و بيـت  

  ) كاسته شدن قدرت حاكمان ظالم است.4(گزينة مفهوم بيت 
  )5(فارسي دهم، درس 

  

  عربي، زبان قرآن
  صحيح است. 3گزينه  .16

ــل: كــار كــن (رد  عمدنيايــت (رد 1(گزينــة ا :نيــاك2(گزينــة )) / د / ((
)) 4(گزينة كني (رد  زندگي مي )) / تَعيش:2(گزينة آخرتَك: آخرتت (رد 
  ))4() و 1( هاي هگزينميري (رد  / تموت غدَاً: فردا مي

  )3، صفحة 1(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .17

هي الأماكنُ التّي تَمتلكلها الدولةَُ: جاهايي است كه دولت مالك آن است. 
  ))3() و 1( هاي هگزين(رد 

كلِّ مواطنٍ: نگهدار از آن بـر شـهروندي واجـب    اَلحفاظ عليَها واجبِ علي 
  ))4() و 1( هاي هگزيناست. (رد 

  )13، صفحة 2(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .18

  درست:ترجمة 
  آموزان خواهد شد. مدير به ما خبر داد كه مدرسه خالي از دانش

  )13و  6هاي  ، صفحه2و  1هاي  (عربي دهم، درس
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  صحيح است. 3گزينه  .19
  ها: ساير گزينهتصحيح 

  ): قطعةٌ منَ الناّر1ِ(گزينة 
  ): أن يصيرَ كَالغبُار2ِ(گزينة 
  ): مضيئةَ: ما فيه الضّوء و النّور4(گزينة 

  )3، صفحة 1(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .20

  ها: ساير گزينهترجمة تصحيح 
  ): انجام دهيد1(گزينة 
  دوست ): مردماني مهمان3(گزينة 
  آن را آراست): 4( گزينة

  )17، صفحة 2(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .21

  ها: تصحيح ساير گزينه
  ): صيرَ خَضرةَ: سرسبز كرد1(گزينة 
  ): متأسفانه2(گزينة 
  ): انجام دهيم/ فراموش نكنيم3(گزينة 

  متن:ترجمة 
هاي قرآني و برخـي   كرد و برايمان قصه مادربزرگم ما را دور هم جمع مي

كـرد. بـه    راه و روش زندگي پيامبر و امامان حكايت مـي  دربارةا ه داستان
  گرفتيم. هاي زندگي زيادي را ياد مي اين وسيله درس
هاي زمستان، از مـا خواسـت در كنـارش دور هـم جمـع       در يكي از شب

) برايمـان نقـل كنـد. آن    امام علـي (  دربارةبشويم تا داستاني واقعي 
ربزرگ مـا برايمـان توضـيح داد كـه     كنم. مـاد  شب را هرگز فراموش نمي

كرد و از غذايش بـه آنـان    ) به محرومان كمك ميچگونه امام علي (
داد؛ زيرا كه غذاي يك نفر براي دو نفر كافي است و خير و بركـت بـا    مي

كـرد كـه محرومـان و     جماعت است. مادربزرگم هميشه به ما تأكيـد مـي  
  شان كنيم.بينوايان را در زندگيمان به ياد آوريم و كمك

  صحيح است. 3گزينه  .22
  درست:ترجمة گزينة 

هدف مـادربزرگ آمـوزش برخـي دروس در زنـدگي بـود و نـه فقـط        «
  »گذراندن وقت.

  ها: ساير گزينهترجمة 
  هاي مادربزرگم واقعي نبود. ): معمولاً داستان1(گزينة 
هـاي سـرد    هاي قرآني را هنگامي كه شـب  ): مادربزرگم داستان2(گزينة 

  كرد. ها بوديم، تعريف ميزمستان تن
  ): بهتر است كه انسان خوراكش را با ديگري شريك نشود.4(گزينة 

  )22، صفحة 2(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .23

راه و روش پيـامبر   دربـارة ): در آن شب كـه مـادربزرگ   1(ترجمة گزينة 
)   هـاي   ) صحبت كرد، هوا بسيار گرم بود. (اما در مـتن، يكـي از شـب

  ستان بود.)سرد زم
  )22، صفحة 2(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .24
: چند كودك به دور مادربزرگ جمع شدند؟ (در متن پاسخ ترجمة گزينة

  اين سؤال نيست.)
  )22، صفحة 3(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .25
درست: خداوندا! ببخش و بر ما غضـب نكـن چـرا كـه تـو      ترجمة گزينة 

  هستي. ترين مهربانان مهربان
  آورد. ): يخرِج: بيرون مي1( شكل صحيح گزينة

  ): لاتَعبروا: عبور نكنيد.3(گزينة شكل صحيح 
  رسانند. ): ينفَعان: سود مي4(گزينة شكل صحيح 

  )10، صفحة 1(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .26

  ها: تصحيح ساير گزينه
إليه بوده و به صورت  ): تسع مدنٍ: معدود (بين سه تا ده) مضاف2(گزينة 

  جمع است.
): اَلساعة الرّابعة: ساعت بـه صـورت عـدد ترتيبـي مؤنـث بيـان       3(گزينة 

  شود. مي
  آيند. بعد از معدود مي 2و  1): مسابقةَ واحدة: عدد 4(گزينة 

  )10، صفحة 2(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .27

  است.رو: جايي براي حركت مردم نزديك به خيابان  پياده
  ها: تصحيح ساير گزينه

  ): اَلمطَر (باران): قطََرات الماء ينزِلُ منَ السماء.1(گزينة 
  ): اَلصوم (روزه): فريضةٌَ نقَوم بِها أحياناً أو في السنةَِ مرَّةً واحدةً.2(گزينة 
ي سـاحةِ       3(گزينة  ): اَلاصطفاف (صف بسـتن): طريقـَةُ وقـوف الطّلـّابِ فـ
درالمهس  

  )12، صفحة 2(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .28

  منتشَرهَ
  )20، صفحة 2(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .29
درست: اي دختران! احساس نااميدي نكنيد چرا كـه وقـت   ترجمة گزينة 

  بسياري براي تلاش مقابل شما هست.
  هاي ديگر (لا نافيه) است. در گزينه» لا«

  م، لا أعرفِ، لا تَأتونَ)(لا أقولُ، لا أعلَ
  صحيح است. 3گزينه  .30

درست: پدرم در هفته دوم اين ماه بـه چـين سـفر خواهـد     ترجمة گزينة 
  كرد.

  آيند. اعداد ترتيبي بعد از معدود و به صورت صفت براي معدودشان مي
  )15، صفحة 2(عربي دهم، درس 

  دين و زندگي
  صحيح است. 1گزينه  .31

 همةكردني نيست و با وجود فراموش كردن  اهميت دارد و فراموش آنچه
داري جهـان   چيزهاي فرعي و توجه به آن يك چيز، باكي نيسـت، هـدف  

  تأكيد شده است. ما خلقناهما الاّ بالحقّاست كه در عبارت قرآني 
  )4، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .32
كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سـعي  كس  آن«اسراء:  سورة 19 آية

، ايمان و تـلاش را  »و كوشش كند و مؤمن باشد، پاداش داده خواهد شد.
  كند. هاي رسيدن به پاداش در آخرت معرفي مي شرط

  )7، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 
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  صحيح است. 3گزينه  .33
 فَعنـد االلهِ  آيـة عنوان هـدف اصـلي، طبـق     افراد زيرك با انتخاب خدا به

كنند. البته، اين هدف (تقرب به خدا)، بـه   عمل مي ثواب الدنيا و الآخرة
 ارادةهمان ميزان كه بزرگ و ضامن خوشبختي ماسـت، همـت بـزرگ و    

قـدر درياهـا،    طور كه دستيابي به گوهرهاي گـران  طلبد؛ همان محكم مي
عنوان هدف جامع، در بيـت   خواهد. برگزيدن خدا به پشتكاري شگرف مي

ي عقل تو به باشي در دانش و در بينش/ يا آنكه به هر لحظه صد عقل ا«
  تجليّ يافته است.» و نظر سازد؟

  )11، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .34

شود كه در مقابـل گنـاه و    ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي
، خود را سرزنش و زشتي واكنش نشان دهد و آنگاه كه به گناه آلوده شد

جبران آن برآيـد. پـس سرزنشـگري و شـماتت      انديشةملامت كند و در 
و سبب گرايش به نيكي است كـه در آيـات    خود بعد از ارتكاب گناه، به

  ذكر شده است. نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها
خداوند پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همـراه بـا كتـاب راهنمـا     

انـّا هـديناه    آيـة براي ما فرستاد تا راه سـعادت را بـه مـا نشـان دهـد (     
  كند. ) و در پيمودن راه حق به ما كمك ميالسبيل

  )20و  19هاي  ، صفحه1(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .35

ثابـت بنـا   » مـنِ «پـذيرش   پايـة قوانين و مقررات و روابط بين افـراد بـر   
كه بيست سال قبل، به جنايتي دست زده و اكنـون  اند. اگر كسي را  شده

مجازات و محاكمه كنيم، بدان جهت اسـت كـه او را     دستگير شده است،
دانـيم، گرچـه سـني از او گذشـته و      همان انسان بيست سـال قبـل مـي   

  ظاهرش تغيير كرده است.
  )30، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .36
هاي غلط است،  يص مسير درست زندگي از راهاي كه موجب تشخ سرمايه

 آيـة انديشيم. بهره نبردن از انديشه، طبـق   همان عقل است كه با آن مي
آنچه به شما داده شـده، كـالاي دنيـا و آرايـش آن اسـت و آنچـه نـزد        «

، موجب دل بسـتن  »كنيد؟ خداست بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي
  ود. ش به اهداف دنيوي و آرايش آن مي

  ها: دليل نادرستي ساير گزينه
  ) طلبيدن نيكي دنيا و آخرت، عين زيركي و هوشمندي است.1
  عنوان هدف جامع دنيا و آخرت پيشنهاد شده است. ) انتخاب خدا به3
  شود. كارها براي رضاي خدا، موجب آباداني دنيا و آخرت مي همة) انجام 4

  )19و  11هاي  ، صفحه2و  1هاي  (دين و زندگي دهم، درس
  صحيح است. 3گزينه  .37

اگر كسي را كه بيست سال قبل، به جنايتي دست زده و اكنون دسـتگير  
كنيم، بـدان جهـت اسـت كـه آنـان را       شده است، محاكمه و مجازات مي
دانيم، اگرچـه سـني از آنـان گذشـته و      همان انسان بيست سال قبل مي

  ظاهرشان تغيير كرده است.
  )32فحة ، ص3(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .38
ها آراسته شـد، مقـرب درگـاه     بعد روحاني انسان است كه اگر به فضيلت

  شود. خدا و مسجود فرشتگان مي
پذيرش منِ ثابـت بنـا   پاية قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد، بر 

پـذيرد كـه    طور كلي حالات گوناگون مـي  اند. دقت كنيد كه روح، به شده
معنــاي هــا نــدارد و ثبــات مــن، بــه رتبــاطي بــه كســب فضــيلتلزومــاً ا
  ناپذيري روح است، نه تغييرناپذيري آن. تجزيه

  )33، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .39
 عطـا  نيكـي  دنيـا  در ما به ،خداوندا: گويند مي مردم از بعضي« آية شريفة

 فقط كه كس آن« يفةآية شربا » ندارند.اي  بهره هيچ آخرت در ولي ،كن
 بـه  و بخـواهيم  كـه  را آن از مقـدار  آن طلبـد،  مـي  را دنيا زودگذر زندگي

 تـا  داد خـواهيم  قرار او براي را دوزخ سپس دهيم؛ مي كنيم هركس اراده
تناسب معنايي دارد. ، ارتباط و »شود. آن وارد در سرافكندگي و خواري با

  .آوا است هم )1( گزينة جملةؤال با صورت س آيةپس مقصود 
  )7، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .40
  انا هديناه السبيلپيامبران و امامان:  سرماية: راهنماي مسير سعادت

  اما شاكرا و اما كفوراانتخاب و اختيار:  سرمايةدوري از شقاوت: 
شــناخت خيــر و نيكــي و گــرايش بــه آن و  ســرماية: بيــزاري از شــقاوت

  فالهمها فجورها و تقواها: و زشتي و بيزاري از آن شناخت بدي
  )21و  20هاي  ، صفحه2(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .41
شـود: امـا    ها سبب دوري ما از خداوند و فراموشي ياد او مـي  گاهي غلفت

 گـوييم:  يابيم و مي رديم، خداوند را در كنار خود ميگ وقتي به خود بازمي
وي  تـر از كـه مـن از    ر از من به من اسـت/ ويـن عجـب   ت دوست نزديك«

ترين دشـمن   دشمن «فرمايد:  نفس اماره مي دربارة) (امام علي » دورم
  ».ستا تو همان نفسي است كه در درون تو

  )21و  20هاي  ، صفحه2(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .42

اي از بنـدگان خـدا    آورد كه در فلان سال به بنـده  انسان وقتي به ياد مي
رساند كـه رفتـار    كند، اين مي خدمتي كرده است، احساس خوشحالي مي

  داند. اش را از خودش مي گذشته
  )31، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .43
  هاست. شناسي)، سودمندترين دانش خودشناسي (خويشتن

كه حقيقـت  در ميان تمام تغييرات جسم، گواه روشني است » من«ثابت 
و اصل آدمي چيزي فراتر از جسم است و در حقيقت همـان روح اوسـت   

  كنيم. ياد مي» من«كه از آن به 
  )31و  18هاي  ، صفحه3و  2هاي  (دين و زندگي دهم، درس

  صحيح است. 1گزينه  .44
يابد كه گرچه در طـول زنـدگي حـالات     هركس اين را در درون خود مي

آن پشـتوانة  دارد كـه بـه   » ور ثابـت مح ـ«كند، اما يـك   گوناگون پيدا مي
  »گونه هستم. گونه بودم و اكنون اين گذشته آن«گويد:  مي

انسان وابسته به جسم او باشد، بايد در دوران عمر » منِ«اگر شخصيت يا 
بارها عوض شده و به شخص ديگري تبديل شـده باشـد؛ درصـورتي كـه     

  چنين نيست.
  )31، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2 گزينه .45
گويند، از ظرف زمـان   مي» روياي صادقه«هايي كه به آن  انسان در خواب

رود،  شود و به زماني در گذشته يا آينده مي و مكان خود خارج (فارغ) مي
كه جسم او در رختخواب است و چشم و گوش (جسم) او چيزي  درحالي

  شنود. بيند و نمي نمي
  )33، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 
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  زبان انگليسي
 صحيح است. 1گزينه  .46

 ،بخـرد  4پدر قول داده است براي من يك دستگاه ام پي « جمله: ةترجم
 »ام نمرات بالايي بگيرم. امتحانات نهايي ةهماگر در 

پـس  ، شود براي اولين بار تكرار مي MP4 playerاسم : مهم درسي ةنكت
بـه   ،شـود  صدادار تلفـظ مـي   Mكار رود. چون ه ب بايد anيا  aقبل از آن 

 ـ anنشـانگر   aجاي  ذف ح ـ )3( و )2(هـاي   رود. لـذا گزينـه   كـار مـي  ه ب
شوند. در قسمت دوم نشانگر مورد نظر صفت ملكي است كه به جهت  مي

  رود. كار ميه ب myهماهنگي با فاعل خود 
  )39، صفحة 1(زبان انگليسي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .47
د! ما از اين غذا خيلـي لـذت   آي نظر خيلي خوشمزه مي هب« جمله: ةترجم

  »خواهيم برد!
 نظر آمدن)، از بيني از روي شواهد حاضر (خوشمزه به پيش توضيح: براي

  كنيم. ه ميداستفا going to ساختار
  )29(زبان انگليسي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .48
، مگر اينكـه  خواهند شدمنقرض نوع گياه و حيوان  صدها« جمله: ةترجم

  »ن كاري بكنيم.الآ
  صورت مصدري: ها بهمعناي گزينه

    ) زنده ماندن2  ) منقرض شدن1
  ) خاموش كردن4  ) خراب كردن3

  )22(زبان انگليسي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .49

براي  چهفتد براي شما اتفاق بي چه هاي فروشگاهي تخلف« جمله: ةترجم
 توجه كنيـد كه باشد كننده  تواند براي شما كمك مي اطرافيانتان، كماكان

  »بيشتر مراقب باشيد. و
    خاموش كردن) 2  قطع كردن) 1
  ) توجه كردن4  جو كردن جست) 3

  صحيح است. 2گزينه  .50
در معـرض  هـاي   توانيم تعداد اين گونـه  تنها راهي كه مي« جمله: ةترجم
آنهـا  هاي زندگي بيشتري بـراي   ست كه مكانا را كاهش دهيم اينخطر 

  »فراهم كنيم.
      ) در معرض خطر2  منقرض شده) 1
  علاقه ) بي4  ) نااميد3

 )21(زبان انگليسي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .51
، امـا  دي ـشدت صدمه د نداشت، به يمنيكه كلاه ا يمرد آن جمله: ةترجم

 او را به خطر اندازد. يشود كه جراحات و يتصور نم
      ديده ) آسيب2  ديده ) خسارت1
  شده ) محافظت4  شكسته )3

 )17(زبان انگليسي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .52
 ةدونـد با چند صد نفر  فقطگذشته  ةكشنبي ويماراتن معروف توك جمله: ةترجم

  كننده برگزار شد. شركت 30،000 يبرا يعموم يمهمان كي يجا به، منتخب
    ) در جلو2  ) به جاي1
  ) در نزديكي4  هاي) در محل3

  )20ليسي دهم، صفحة (زبان انگ
  

  :cloze test ترجمة
دهـد كـه    دهد. شواهد نشـان مـي   يك بحران جهاني سلامت روان رخ مي

هاي زيست طبيعي  تواند كمك كند. افرادي كه نزديك محيط طبيعت مي
طور عاطفي، قوي و از نظر  تر، به كنند، فعال و در حيات وحش زندگي مي

پـروژه در بريتانيـاي كبيـر،     شـوند. در يـك   تر ديـده مـي   جسماني، سالم
هـاي طبيعـت و در كـار     داوطلبان با سلامت روانـي ضـعيف در پيـادروي   

هفتـه، گـزارش دادنـد كـه      12حفاظت از طبيعت شركت كردند. بعـد از  
مان، لازم اسـت   مت روانيشود. براي مراقبت از سلا حالشان دارد بهتر مي

  كنند مراقبت كنيم. از حيات وحش و از ساكناني كه در آن زندگي مي
 صحيح است. 1گزينه  .53

      جنگل )2  طبيعت )1
  انسان )4  موزه )3

  )15، صفحة 1(زبان انگليسي دهم، درس 
 صحيح است. 4گزينه  .54

    آينده )2  دشت )1
  حيات وحش )4  حيوان )3

  )19صفحة ، 1(زبان انگليسي دهم، درس 
 صحيح است. 2گزينه  .55

    داوطلبان )2  ها نشان آتش )1
  ها پلنگ )4  شكارچيان )3

  )123، صفحة 4(زبان انگليسي نهم، درس 
 صحيح است. 3گزينه  .56

دهـد كـه قبـل از     در جمله نشان مـي  weمهم درسي: ضمير فاعلي  نكتة
  ) بايد به كار رود.our )noun markerاسم، صفت ملكي 

  )39، صفحة 1م، درس (زبان انگليسي ده
  ترجمة متن:

ترين افراد آن بيرون (جامعه) هسـتند. آنهـا    ها گروهي از شجاع نشان آتش
مـا را صـحيح و   بقيـة  اندازند تا  شان را به خطر مي هر روز سروكار زندگي

  سالم نگه دارند.
نشانان زن و مرد هنوز هـم از آن روزهـا دارنـد كـه سـركار وادار       اما آتش

آزار پـيش   اند كه آن افراد مـردم  ن را بخارانند و در حيرتشوند سرشا مي
  زنند. زنگ مي 911كنند وقتي كه به  خودشان چه فكر مي

دهنـد، بـراي    نشـانان بـه آنهـا پاسـخ مـي      هايي كـه آتـش   برخي از تماس
يـك   خنداندن شما با صداي بلند كافي است. من مطمئن نيستم كه كدام

 ـ    دار، يـا   هـاي مضـحك و خنـده    گبايد آنها را بيشـتر مضـطرب كنـد، زن
هاي جدي وقتي كه شهروندان در خطر واقعـي هسـتند. يـك چيـز      زنگ

كننده وجود  كسل لحظةنشان هرگز يك  مسلم است: در زندگي يك آتش
  ندارد.

  صحيح است. 2گزينه  .57
هدف اصلي متن ايـن اسـت كـه از مـردم بخواهـد بـراي       « جمله: ةترجم

  »زنگ نزنند. 911تفريح به 
  ها: نهساير گزي

  ها چگونه شجاع هستند. نشان ) نشان دهد كه آتش1
  نشان چقدر مضحك است. ) نشان دهد كه زندگي يك آتش3
هـا   اي صـحبت كنـد كـه آتشنشـان     كننـده  هاي كسل ) براي ما از لحظه4

  دارند.
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  صحيح است. 3گزينه  .58
نشـان هرگـز يـك     از آخرين جمله، در زندگي يـك آتـش  « جمله: ةترجم
  شود؟ چيزي استنباط مي چه» وجود ندارد.كننده  كسل لحظة

هـا يـا دريافـت كـردن      نشانان هميشه به خاطر نجات دادن زندگي آتش«
  »شوند. زده مي دار هيجان هاي خنده  زنگ

  ها: ساير گزينه
  ها هميشه در خطر هستند. نشان ) آتش1
  كنند. ها را مسخره مي نشان آتش 911 شمارة) بعضي از مردم با زنگ زدن به 2
كنند تا ما را صحيح و  ها به آنها كمك مي نشان ) مردم با خنداندن آتش4

  سالم نگه دارند.
  صحيح است. 1گزينه  .59

كند به شما بـه عنـوان    در خط دوم اشاره مي» ما«ضمير « جمله: ةترجم
  »متن.خوانندة 

  ها: بررسي ساير گزينه
  خندند. ) آنهايي كه مي2
  نشانان ) آتش3
  نشانان زن ) آتش4

  صحيح است. 2 گزينه .60
  »يك از موارد زير صحيح است؟ براساس متن، كدام« جمله: ةترجم

هاي مضحك  زا است، حتي وقتي كه آنها زنگ ها استرس نشان شغل آتش«
  »كنند. دريافت مي
  ها: ساير گزينه

  ها است. ها به خطر انداختن زندگي نشان ) شغل اصلي آتش1
  زيادي دارند. ندةكن كسل اتلحظشان  ها در زندگي نشان ) آتش3
مردم سعي  همةها،  نشانان براي نجات زندگي هاي آتش رغم تلاش ) علي4

  كنند آنها را اذيت كنند. مي
  رياضي و آمار

  صحيح است. 3گزينه  .61
  با توجه به اتحاد مزدوج داريم:

  
( x)

( x)( x)( x) ( x)( x) x


        2

1
1 1 1 1 1 1

  )19(رياضي دهم، صفحة   
  صحيح است. 4گزينه  .62

ازاي مقـاديري كـه مخـرج آن برابـر صـفر شـود تعريـف         گويا بـه  عبارت
xشـود. پـس بـا قـرار دادن مقـادير      نمي 1 وx  1   در مخـرج آن را

  دهيم: مساوي صفر قرار مي
  xax bx x a b a b          3 2 15 1 5 0 4  

  xax bx x a b a b           3 2 15 1 5 0 6  
  اي زير داريم: دلهسپس با حل دستگاه دو معا

  
a b

a b
b b

 
  

  

4
6

2 10 5
  

  a b a a       4 5 4 1  
bو در آخر حاصل a :داريم  

  b a ( )    5 1 6  
  صحيح است. 2گزينه  .63

است (مساحت دو مستطيل با هم برابـر   S3مساوي S2با توجه به شكل
  است) پس داريم:

  S S (a b) b2 2
1 4 0 0       

  a ab b b a ab2 2 2 22 0 2 0         

  aa (a b) a b a b
0 Ï¼L¤ ®MI¤ oÃü2 0 2 0 2

           21(رياضي دهم، صفحة(  
  صحيح است. 4گزينه  .64

  آوريم: دست مي شده را به مساحت مربع، مستطيل و مثلث بريده
  S x x x2  مربع 

  S x( x) x22 2 مستطيل 

  ( x)( x) x22 2
2 مثلث  

شده ازمربع بزرگ بـه مسـاحت   مجموع مساحت بريده 6 6 برابـر   36
  است با:

  x x x x  2 2 2 22 4  
  مانده برابر است: بنابراين مساحت باقي

  x x x x        2 2 236 4 24 4 12 3 3  
xطول ضلع است، xچون      قابل قبول نيست. 3

  )21(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .65

(حقوق ناظم)  1
  حقوق معلم 2

(حقوق معلم)    حقوق ناظم 2
(حقوق مدير)  1

  حقوق معلم 3
(حقوق معلم)    حقوق مدير 3

xمعلم  
 x x x

´±÷¶
oÄk¶´ËIº

5 2 3 20000000

    

x x´±÷¶10 20000000 2000000    
oÄk¶ 3 2000000 6000000    
´ËIº 2 2000000 4000000    

  )11(رياضي دهم، صفحة 
  حيح است.ص 3گزينه  .66

axدر معادله درجه دوم bx c  2 براي اينكه ريشه مضاعف داشته  0
bباشيم، مبين معادله يعني ac  2 بايـد صـفر باشـد. پـس ابتـدا       4
  كنيم: معادله مسئله را مرتب مي

  x x a  22 3 0  
  نويسيم: را مي با توجه به اين رابطه

  ( ) ( )( a)     23 4 2 0  
  a a     99 8 0 8  

  )27(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .67

  كنيم: تقسيم مي x2ابتدا دو طرف تساوي را بر ضريب
x x x x      2 2 4 13 4 1 3 3  

x x
j¼{ïÂ¶ ¾ÎIòH Á»IvU ýoö »j ¾M þ~º ÍMo¶

     
4 23 4 4 1 4

3 9 3 9  

(x ) (x )      2 22 3 4 2 1
3 9 3 9  

1پس بايد از
  جذر بگيريم. 9

  )23(رياضي دهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .68
متمايز داشـته باشـد، بايـد مبـين     ريشةبراي اينكه معادله درجه دوم دو 

b ac  2 aتر از صفر باشد. بنابراين در اين معادله كه بزرگ 4 1 و
b m 2 cو 1 m m 2     است، معادله مبين به صـورت زيـر نوشـته

b  شود: مي ac ( m ) ( )(m m)        2 2 24 0 2 1 4 1 0  
  m 24 m 4 m  21 4 m 4   0 1 0  

از آنجا كه 0 ازاي همـه مقـدارهاي    دست آمد، پس بـه  بهm   معادلـه
  رد.ريشه متمايز دا

  )28(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .69

دست آوريم، كافي اسـت   را به و هاي براي اينكه معادله شامل ريشه
x)معادله حاصل از )(m )  0 دست آوريم. با فرض را به  3 

و    خواهيم داشت: 2
  (x )(x ( )) (x )(x ) x x           22 3 0 2 3 0 6 0  

  )21(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .70

a)طبق اتحاد b)(a ab b ) a b    2 2 3   داريم: 3
( x )( x x ) ( x) ( ) x      2 3 3 32 1 4 2 1 2 1 8 1  

x ( ) ( )    
3 32 38 2 1 8 2 1 17  

  )20(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .71

x x x x x x              53 1 5 4 3 5 4 1 2 5 2  
  )14(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .72
a , b ( ) , c    2 2 1 1  

x
a b c cx a

        

1

2

1
0 21

22
  

  )32(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .73

xكنيم:  از روش تغيير متغير استفاده مي t 1:پس .  
(x ) (x ) t t        2 22 1 5 1 3 0 2 5 3 0  

a b c t
ct a

  
  

10
2

1
3
2

  

t x x
t x x
     

      

1 1 1 2
3 3 512 2 2

  

x xIÀï¾zÄn ®òIÿU     2 1
5 122 2  

  )29(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .74

(x ) ( x ) (x ) ( x )´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm] ýoö »j pH       2 21 4 3 1 4 3  
x x x x

x ( x ) x x x x

          
            

21 4 3 3 2 3
41 4 3 1 4 3 5 4 5

  

2
4و 3

10كنيم تـا بتـوانيم مقايسـه كنـيم كـه      مخرج مي را هم 5
12و 15

15 

4شود كه در نتيجه مي
  تر است. بزرگ 5

  )22(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .75
  هاي اين معادله باشد: ريشه x2و x1اگر

b
x x a

x x x x

  2 1
1 2 1 2

1 1
c
a

b
c    

4 1
12 3  

  )29(رياضي دهم، صفحة 
  اقتصاد

  صحيح است. 2گزينه  .76
كارآفرين كسي است كه با نـوآوري و خطرپـذيري، محصـولات جديـدي     

  كند.هاي جديدي براي توليد كشف ميكند يا راهتوليد و عرضه مي
  ) افراد كارآفرين لزوماً ثروتمند نيستند.1گزينه 
نيـاز دارد تـا كسـب و كـار را      ) كارآفريني به تلاش و كار زيادي3گزينه 

  زنده نگه دارد.
  ) يك كارآفرين موفق ضرورتاً از ابتدا حتي كارآفرين نبوده است.4گزينه 

  )5، صفحة 1(اقتصاد دهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .77

  هاي نادرست:تشريح گزينه
هاي كسب و كار دارد كه ديگـران  ) كارآفرين بينشي براي ديدن فرصت1

  اند.تواناز مشاهده آن نا
  اندازي كنند.توانند كسب و كار جديد را راهخاصي از افراد مي عدة) 2
  كنند.هاي خود را اميدوارانه به كسب و كارهاي سودآور تبديل مي) آنها ايده3

  )5، صفحة 1(اقتصاد دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .78

  اگر درآمد بيشتر از هزينه باشد، بنگاه توليدي سود كرده است.
  )9، صفحة 1تصاد دهم، درس (اق

  صحيح است. 3گزينه  .79
الف) پرانگيزه: نظم، انضباظ، پايداري، اشـتياق و توانـايي حـل مسـئله را     

  دارند.
بـين هسـتند، امـا مطمـئن و دلگـرم بـه       بين: كارآفرينان واقـع ب) خوش

  اند.موفقيت اقتصادي
هاي كسب و كار را زماني كـه ديگـران شـايد متوجـه     ج) تيزبين: فرصت

  بينند.نشوند، مي
آموزند و خود را بـا  د) يادگيرنده: از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي

  دهند.شرايط بازار وفق مي
  )6، صفحة 1(اقتصاد دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .80
الف) احتكار: جمع كردن كالاي مورد نياز مردم در مواقع ضروري و گران 

  !ار از اين راهفروختن آنها چندي بعد و كسب سودي سرش
كند! زيرا شخصي كه ربا وسيله را توجيح نميب) در هيچ شرايطي هدف، 

گيرد در زمان مقرر بايد اصل پول (كـه از ابتـدا نداشـته!) را بـا سـود      مي
بالايي كه مقرر شده به رباخوار پس بدهد و قطعـا كـاري دشـوار و مضـر     

 ـ  براي به شخصي است كه ربا مي دون هـيچ  گيرد. شخص ربـاخوار  هـم ب
كند كه اين نوع كسـب   مالي) سود كسب مي سرمايةتلاشي از پول خود (

  درآمد كاملا حرام است.
نوعشـان ظلـم   شرعي به همقانوني و غيرهاي غيرج) افرادي كه با فعاليت

آيـد را از  دست مـي كنند، بركتي كه  به واسطه كسب درآمد حلال بهمي
جامعه را در سراشيبي سقوط  زندگي خودشان دور كرده و اقتصاد خود و

  دهد.قرار مي
  )9، صفحة 1(اقتصاد دهم، درس 
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  صحيح است. 3گزينه  .81
مقيـاس هسـتند و در همـه نـوع      كسب و كارهاي شخصي اغلب كوچـك 

ويـژه خـدمات حضـور دارنـد. مشـاغل       فعاليتي از كشاورزي تا صنعت بـه 
 هـاي  فرمـايي ماننـد تعميركـاران خـودرو و لـوازم خـانگي، بنگـاه        خويش

و هنرمنـدان.از   صنعتگران خردفروشان، كشاورزان،  معاملات ملكي، خرده
  اند. اين جمله

  معايب كسب و كار شخصي:
  مسئوليت) بار سنگين 1
  مالي تأمين) شكل 2
  ها و دعاوي بدهي مقابل) مسئوليت نامحدود در 3

  )15و  14هاي ، صفحه2(اقتصاد دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .82
   تشريح عبارت صحيح:

  ترين نوع كسب و كار است.پيچيده ،شركتالف) 
  شود.به تعداد معيني سهم تقسيم مي شركتب) دارايي 

براي انجام مـاموريتي غيـر سـودآور، يعنـي بـا       مؤسسات غير انتفاعيج) 
  هدف غير تجاري شكل گرفته است.

  صحيح است. 1گزينه  .83
  تشريح عبارت صحيح:
  گيري منطقي است.ها بخشي از تصميممقايسه منافع و هزينه

بعدي است كه شما آن را  گزينةهزينه فرصت هر انتخاب، ارزش بهترين 
  ايد.هنگام انتخاب از دست داده

  )29و  25هاي ، صفحه3(اقتصاد دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .84

  سازد. الف) كميابي منابع هر جامعه را با مبادله مواجه مي
  ب) 

  مبلغ قسط            كل درآمد  
  1،200،000،0003،000،000  

  بودجه قابل خرج  
  1،800،000تومان اي كه مجاز به خرج كردن آن هستيم. كل بودجه  

  ها را بررسي كنيم: حال بايد گزينه
  )1(گزينة 

  پوشاك             خوراك  
  500،0001،300،000)100،0005()50،00026(  

  1،800،000تومان  
  )2(گزينة 

  پوشاك              خوراك  
  800،0001،050،000)100،0008()50،00021(  

  1،800،000 تومان  
بـه عبـارت    كـرد. تر از سـقف مجـاز خريـد    توان با همين بودجه، بالا نمي
ر تومـان بودجـه داريـم، پـس     تر فقط يك ميليـون و هشتصـد هـزا    ساده
  توانيم يك ميليون و هشتصد و پنجاه هزار تومان خرج كنيم. نمي

  )3(گزينة 
  پوشاك              خوراك  

  1،800،000500،000)100،00013()50،00010(  
  1،800،000تومان   

اما در صورت سؤال گفتـه اولويـت بـا     ؛ايم در حد مجاز بودجه خرج كرده
  تري است. ) انتخاب منطقي1(گزينة پس تا اينجا  .خريد خوراك است

  )28و  26هاي  ، صفحه3(اقتصاد دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .85
منـد   صبري زياد فرد به جـاي تحصـيل و يـادگيري و بهـره     خطاي بيدر 

در مثال فوق  .رود ارزش آني مي از منافع آتي آن، سراغ كارهاي كمشدن 
ع فاز منـا  ،اي با دستمزد پايين خاطر پروژه به .نيز فرد ترك تحصيل كرده

  پوشي كرده است. آتي اين مهم چشم
  )31، صفحة 3(اقتصاد دهم، درس 

  فنون ادبي علوم و
  صحيح است. 2گزينه  .86

  مي رويم. زبانيپس از خوانش متن سراغ شناسايي و استخراج نكات 
 )18تا  15هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .87
كه آمده است و تشبيه و تضادي در مـتن مشـاهده    چون در معناي زماني

  شود. نمي
 )16(علوم و فنون دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .88
  ) تشبيه ندارد.1
  ) پيدا و پنهان، دانا و نادان تضاد دارند، خنديدن گل تشخيص دارد.2
  هاي قديمي و دشوار در متن وجود ندارد. ) تركيب3
  ) جملات كوتاه هستند، اما تمثيل ندارد / عدم توان انسان در توصيف خداوند.4

 )19تا  15هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4ينه گز .89
  »رفت مي«جاي  به» رفت همي«) استفاده از 1
  »توان گفت نمي«جاي  به» نتوان گفت«) استفاده از 2
  »نشست«جاي  به» بنشست«) استفاده از 3

 )19تا  15هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .90
  به اين توصيه دارد كه فروتني موجب تعالي است.» ج«عبارت 

 فنون دهم، صفحة ؟؟؟) (علوم و

  صحيح است. 3گزينه  .91
  تكرار ندارد تحمل/ تابيدن الف) تاب

  روزه ب) ماه در هر دو به معني ماه سي
  ج) شيريني به يك معنا تكرار شده

  تكرار ندارد كوه دامنةميان بدن/  د) كمر
  تكرار بدون رعايت شكل نوشتاري ) سورت و صورته

  صحيح است. 4گزينه  .92
  الف) چين در هر دو واژه معني كشور مي دهد.

  شراب)، درد تكرار ندارد. ماندة تهب) درد (
  ج) سر (ابتدا)، سر (مو) تكرار ندارد.

  يا) تكرار ندارد.د) روي (چهره)، روي (ز
  مردم) تكرار ندارد. همةعام (عمومي)، عام (ه) 

  دهد. و) روان در هر دو واژه معني جاري مي
 )30و  29هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .93
  شود. ) آهسته آهسته يك واژه است و تكرار محسوب نمي1
  ) انعام (پول، هديه)، انَعام (چهارپايان).2
  چگونه)، چون (دليل).) چون (3
  تكرار است. ارايةداراي  اختيار) 4

 )30تا  26هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه
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  صحيح است. 3گزينه  .94
1 (  
 

2 (  
  

3 (  
 )30و  29هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .95
  ».ا«مصوت » خ«) صامت 1
  ».ا«) مصوت 2
  ».س«) صامت 3
  آرايي ندارد. ) واج4

 )30تا  26هاي  نون دهم، صفحه(علوم و ف

  صحيح است. 3گزينه  .96
  تزييني ندارد. جنبةوزن در شعر 

 )23تا  21هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .97
  تناسب وزن و عاطفه از عوامل اثرگذار است.

 )23(علوم و فنون دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .98
آور اسـتفاده شـود،    و شادي انگيز آهنگ تند است و بايد براي اشعار طرب

  گونه نيست. كه اين
 )23(علوم و فنون دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .99
كننـد، امـا    ) حالت نشاط و طرب را منتقـل مـي  4) و (3)، (1هاي ( گزينه
  )، حالت ترس و اندوه دارد.1( گزينة

 )25تا  23هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .100
  است. ربيغيرضوزن سنگين و 

 )25تا  21هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .101
هاي خود قانع است و مفهوم  مفهوم قناعت و آزادگي است، زيرا به داشته

  بلندنظري و مناعت طبع، بر بخشندگي اولويت دارد.
  صحيح است. 1گزينه  .102

  ابر    تشبيه: مانند ابر گشت.الف) تكرار
ريـزد، بنـابراين لحـن آرامـي      ب، ج و د) شاعر در فراق معشوق اشك مي

  كند. دارد و ناراحتي را منتقل مي
  صحيح است. 3گزينه  .103

  ) گوشه: سه بار1
  ) غم: دو بار / دل: دو بار2
  ) چه: چهار بار / باز اين: دو بار3
  دو بار ) پريديم:4

 )30تا  26هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .104
 )28و  27هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .105
  ) جهان (دنيا ـ متحرك) / روان (روح ـ رونده)1
  ) باز (دوباره ـ گشوده)2
  ) مهر (محبت ـ خورشيد)3
  ) روان (رونده ـ رونده)4

 )30تا  26اي ه (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .106
)، آزادي يك مفهوم سياسي ـ اجتماعي دارد. ولي  4) تا (2هاي ( در گزينه

ها وجود دارد و بيشتر مفهومي  )، تفاوتي آشكار با ساير گزينه1( گزينةدر 
  دارد. آسمانيو  عرفاني

  صحيح است. 4گزينه  .107
  بيت سؤال وزن كوبنده و حماسي است. ) و3) تا (1هاي ( گزينه
  بخش است. )، موضوع و وزن و آهنگ شادي4( گزينة

 )30تا  26هاي  (علوم و فنون دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .108
) تـا  2هـاي (  )، آتش همان معناي اصلي را دارد. اما در گزينه1( گزينةدر 

  معناي عشق آمده است. )، آتش به4(
  صحيح است. 2گزينه  .109

كند كـه اگـر او را اذيـت كنـد، ديگـر بـه او        عاشق، معشوق را تهديد مي
  ندارد. اعتنايي

  صحيح است. 3گزينه  .110
  ): ترك خود و كنار گذاشتن تعلقات.4) و (2)، (1هاي ( گزينه
  ): مشتاق ديدار معشوق.3( گزينة

  تاريخ
  صحيح است. 1گزينه  .111

 تاريخي رويدادهاي چرا كه ندارد؛ معنايي زمان، به توجه بدون ،تاريخ دانش
 دادن روي زمـان  از آگـاهي  بدون و اندروي داده گذشته در معيني زمان در
  .يافت دست تاريخ از درستي و منطقي به درك تواننمي ها،آن

  )12(تاريخ دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .112

  :اند ازعبارت تاريخي رويدادهاي هايويژگي
 بـه  را هـا نآ تـوان نمـي  و نيستند مشاهده قابل و انددسترس از دور) الف
 مـدارك  و شواهد از استفاده با بايد را هاآن بلكه كرد، درك مستقيم طور

 مسـتقل  و مجـزا  )پ نيسـتند؛  تجربـه  قابل و تكرارناپذيرند) ب شناخت؛
  .دارند معلولي و علت رابطة يكديگر با و نيستند

  )2(تاريخ دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .113

هاي يونـان و ايـران   كتاب تاريخ هرودت كه بيشتر مطالب آن شرح جنگ
سـتان  ترين كتاب تاريخي به جا مانده از عصـر با ترين و كاملاست، كهن

است. تاريخ نگاري در مفهوم كامل آن از قرن پنجم پـيش از مـيلاد و بـا    
  لقب گرفت آغاز شد.» پدر تاريخ«ظهور هرودت، كه 

  )4(تاريخ دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .114

 بـه  اروپـا  در رنسـانس  دورة در كـه  علمـي  و فكري هايپيشرفت دنبالبه
 در نـويني  شـيوة  و شـد  متحـول  نيـز  تـاريخ  علم تدريج به پيوست، وقوع
 به استناد منابع، دقيق سنجش بر شيوه اين اساس. آمد پديد نگاريتاريخ
ها اشاره (ساير گزينه .بود پردازيداستان از دوري و معتبر مدارك و اسناد

  نگاري سنتي دارد.)تاريخشيوة به 
  )5(تاريخ دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .115
  بيراهه رفتن پژوهشگر از مسير درست پژوهشهاي تحقيق: مانع  تدوين پرسش - 
بنـدي اطلاعـات    گردآوري و تنظيم اطلاعات: استخراج، تنظيم و دسـته  -

  مربوط به تحقيق
ــا سياســي    - ــاعي و ي ــي، اجتم ــرايش دين ــابع: بررســي گ شناســايي من

  نويسندگان منابع تاريخي
هاي  مهارتها و  تحليل و تفسير اطلاعات: نيازمندي مورخان به پرورش -

  خاص در اين مرحله
  )7و  6هاي (تاريخ دهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .116
منابع اصلي يا دست اول صحت ندارد، بلكه اين عبارت به دربارة  4گزينة 

  كند.منابع دست دوم و فرعي اشاره مي
 بـر  كه شودمي گفته آثاري و تحقيقات همة بهمنابع دست دوم يا فرعي: 

  .اندآمده پديد اول دست منابع پاية
  )9و  8هاي  (تاريخ دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .117
 ارزشـمندي  گنجينة و منبع گذشته، جوامع ها وانسان سرگذشت مطالعة
 مـدارك  و شـواهد  وجوي جست و است تفكر و شناخت قوةپرورش  براي

 و درك قـوة  رويـدادها،  نتـايج  و آثـار  هـا، تفسير علت و تحليل و تاريخي
  .دهدمي افزايش ورزي راانديشه مهارت

  )10و  9هاي  (تاريخ دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .118

 46 سـال  دليل در همين به نداشتند؛ دقيقي گاهشماري آغاز، در روميان
 براسـاس  رومـي  داد گاهشماري دستور )سزار ژوليوس( روم امپراتور. م.ق

 امپراتـوري  كـه آن از پـس  قرن دو حدود .شود اصلاح مصري گاهشماري
 حضـرت  تولـّد . م 525 سـال  در بخشـيد،  را رسميت مسيحيت دين روم

 حـدود  .شـد  تعيـين  )مسيحيان( روميان گاهشماري مبدأ عنوانمسيح به
 ديگـر  بـار  كمـك منجمـان،   بـه  سـيزدهم،  گرگُوار پاپ بعد، سال 1000

  .كرد اصلاح را مسيحيان گاهشماري
  )13(تاريخ دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .119
 كـه  دهنـد مـي  نشـان  جمشـيد تخت و بيستون هاينوشتهسنگ محتواي

 داشـته  رواج هخامنشـيان  قلمرو در بابلي قمري -خورشيدي گاهشماري
 در .بودنـد  شـده  گذارينام ايراني آيين و فرهنگ براساس هاماه اما است،
ــانيان، دورة ــ ساسـ ــتايي، ماريگاهشـ ــه اوسـ ــماري كـ ــي گاهشـ  دينـ

  .شد رايج ايران در شد،مي محسوب )زردشتيان(زرتشتيان
  )15و  14هاي  (تاريخ دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .120
 در گوينـد،  مـي ) كرونولوژي( شماريگاه آن به كه رويدادها ترتيب و نظم

 مناسـبي  ابـزار . خـط زمـان   دارد فراواني اهميت تاريخ، پژوهش و مطالعه
 مختلـف  هايدوران يا دوره يك رويدادهاي توانمي آن وسيلةبه كه است

  .داد نشان نمودار روي بر ها،آن وقوع زمان ترتيببه را، تاريخي
  )16(تاريخ دهم، صفحة 

  جغرافيا
  صحيح است. 1گزينه  .121

 شد، ارائه يوناني دانشمند اراتوستن توسط باراولين براي كه جغرافيا واژة
   ترسيم و توصيف است. )GRAPHY( ) زمين وGEO( كلمات شامل

  )2(جغرافياي ايران، صفحة 
  صحيح است 4گزينه  .122

جغرافيا به سه شـاخه جغرافيـاي طبيعـي، جغرافيـاي انسـاني و فنـون و       
  هايي دارند، شود و هر يك نيز رشته هاي جغرافيايي تقسيم مي مهارت

دانان براي  هاي جغرافياي انساني است، جغرافي جغرافياي شهري از شاخه
اوري آوري و تجزيه و تحليل اطلاعات مورد نياز، از علـم آمـار و فن ـ   جمع

هــاي  گيرنــد. ژئومورفولــوژي از رشــته اطلاعــات و ارتباطــات كمــك مــي
جغرافياي طبيعي است و بـراي پاسـخ بـه سـوالات و افـزايش كـارايي از       

  شود. مند مي شناسي بهره اطلاعات دانش زمين
  )3(جغرافياي ايران، صفحة 

  صحيح است 3گزينه  .123
كنـد.   بررسـي مـي  جغرافيا، روابط متقابل انسـان بـا محـيط را مطالعـه و     

هـاي محيطـي بـدون دانـش جغرافيـا       ها و ظرفيت بنابراين شناخت توان
ممكن نيست. براي حفظ تعادل محـيط طبيعـي و محـيط جغرافيـايي و     

هاي منابع محيط  برداري بهتر از آن، انسان بايد با درك توان تعامل و بهره
اورزي هـاي خـود بهـره بگيـرد؛ ماننـد : كش ـ      طبيعي، از آن براي رفع نياز

برداري از منابع محيط طبيعي بدون در نظر گـرفتن تـوان محيطـي     بهره
شود؛ ماننـد   باعث از بين رفتن محيط طبيعي و آسيب رساندن به آن مي

  ها. رويه از جنگل برداري بي بهره
  )5(جغرافياي ايران، صفحة 

  صحيح است 4گزينه  .124
ز محـيط  كنـد تـا ا   هوش و استعداد انسان به او در جهت تغير كمك مـي 

هاي اخير، فناوري بـه كمـك انسـان آمـده و      مند شود. در دهه خود بهره
سبب شده كه انسان در محيط تاثير بسياري بگـذارد. انسـان بـراي رفـع     

زند و در نتيجه محيط طبيعي به  نيازهاي خود به تغيير محيط دست مي
  شود. محيط جغرافيايي تبديل مي

  )4(جغرافياي ايران، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .125

 متقابـل  روابـط  حاصـل  كـه  جغرافيـايي،  هايمحيط گيريشكل چگونگي
 يـا  تركيبـي  ديـد  بـا  دان جغرافـي  شـود مـي  سـبب  است، محيط و انسان
 محـيط  عوامـل  و اجزا زيرا كند؛ بررسي و مطالعه را موضوعات نگري، كل

دان در بنـابراين جغرافـي   .كنـد مـي  عمل يكديگر با ارتباط در جغرافيايي
؛ براي مثال: يك پردازدمي جانبه همه مطالعة به شهر، يك توسعة بررسي
-پـيش  را شهر توسعة امكان شهر، آب منابع ميزان مطالعة بادان  جغرافي

  قرار دارد. ها آب جغرافيايحوزة ، كه اين كار در كندمي بيني
  )7(جغرافياي ايران، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .126
 پرسدمي خود از پژوهشگر ،و بيان مسئله طرح سؤالمرحلة در گام اول، 

 ايـن  مرحله اين توجه در مورد نكتة دارد؟ اهميتي چه پژوهش اين انجام
 بـه  دهـد؛  قـرار  بررسـي  مـورد  را ديگران پژوهش بايد پژوهشگر كه است

 مورد ديگران، پژوهش نتايج و مسئلهپيشينة  سابقه،مطالعة  ديگر، عبارت
  .است پژوهشگر نياز

  )10ايران، صفحة (جغرافياي 
  صحيح است. 2گزينه  .127

 از حاصل نتايج با پژوهشگر ،پيشنهادهاارائة گيري و نتيجه مرحلة در
ارائة  او ضمن. يابدمي را پژوهش مسئلة پاسخ اطلاعات، تحليل و تجزيه
 خود هايفرضيه يا فرضيه رد يا تأييد به منطقي و علمي دلايل
 شود، رد يك پژوهشگر هايفرضيه يا فرضيه كهصورتي در. پردازد مي

 اين زيرا پندارد،ب بيهوده را خود پژوهش و شود دلسرد نبايد پژوهشگر
 طرح از و دهدمي پاسخ اندشده مواجه اين سؤال با كه به كساني پژوهش
  .كندمي جلوگيري آن دوبارة

  )12(جغرافياي ايران، صفحة 
  صحيح است 2گزينه  .128

آوري اطلاعات است كه  اجراي پژوهش، جمعگانه  گام سوم از مراحل پنج
هـاي   هـا، عكـس   شـود. نقشـه   اي انجام مـي  با دو روش ميداني و كتابخانه

هـاي آمـاري از جملـه منـابع مـورد       اي و سـالنامه  هوايي، تصاوير ماهواره
  اي است. آوري اطلاعات در روش كتابخانه استفاده براي جمع

  )11(جغرافياي ايران، صفحة 
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  است.صحيح  2گزينه  .129
  چيزچه الف) بر ماهيت يك پديده يا مسئله دلالت دارد:

  كجا ب) با ركن اساسي جغرافيا سروكار دارد:
  چطور پردازد:ج) به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي

  كسيچه دهد:د) روابط متقابل انسان و محيط را مورد توجه قرار مي
  )8(جغرافياي ايران، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .130
پژوهشـگر وارد   اطلاعـات،  بنديطبقه و استخراج آوري،جمع از پس الف)

   شود.) ميپردازش اطلاعاتگام چهارم (
آوري اطلاعات) بـه كـار   (جمع گام سومب) روش ميداني ممكن است در 

  بسته شود.
  شود. ) از مراحل حساس پژوهش محسوب ميتدوين فرضيهج) گام دوم (

پيشـنهاد) انجـام   ارائـة  گيـري و  (نتيجـه  پيشنهاد در گـام پـنجم  ارائة د) 
  شود. مي

  )12تا  9هاي  (جغرافياي ايران، صفحه
  شناسي جامعه
  صحيح است. 2گزينه  .131

  هاي كنش انساني ويژگي
اي كـه براسـاس آن شـكل     ارادههاي انساني با توجـه بـه آگـاهي و     كنش
  گيرد و هدفي كه دارد، داراي معناي خاصي است. مي

  )5و  4هاي صفحهشناسي دهم،  (جامعه
  صحيح است. 4 گزينه .132

  گويند. اجتماعي مي پديدةبه كنش اجتماعي و پيامدهاي آن، 
  )13صفحة شناسي دهم،  (جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .133
  آثار و پيامدهاي كنش انساني (ارادي).

خـود   ارادةهاي امتحاني و جـواب سـلام دادن، بـه     پاسخ دادن به پرسش
  دهاي غيرارادي كنش است.كنشگر وابسته است. ساير موارد از پيام

  )5و  4هاي صفحهشناسي دهم،  (جامعه
  صحيح است. 1 گزينه .134

از جمله موارد پيامدهاي غير ارادي كنش بـوده و بـه   » د«و » ب«موارد 
  انسان وابسته نيست.  ارادة

كنش درس خواندن براي امتحان، پيامد ارادي قبـولي در امتحـان را بـه    
  همراه دارد.

پيامد ارادي قرنطينه را به همراه دارد كه وابسـته بـه اراده   ابتلا به كرونا، 
  انسان است.

  )7صفحة شناسي دهم،  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .135

هاي اجتماعي، نوعي كنش است كـه بـا توجـه بـه ديگـران انجـام        كنش
  گيرد. مي

  شوند.  هاي دروني محسوب مي تفكر و تخيل جزء كنش
  )11صفحة شناسي دهم،  (جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .136
  ويژگي كنش اجتماعي.

هـا و   كنشگر ناظر به ديگـران، ويژگـي   ارادةدر كنش اجتماعي، آگاهي و 
  اعمال آنها است.

گيـرد، بلكـه    كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمـي 
  ممكن است حتي دور از چشم ديگران نيز انجام شود.

  )11صفحة شناسي دهم،  (جامعه

  صحيح است. 3 گزينه .137
هاي مطلوب و خواستني هستند كه همگان به آن  هاي اجتماعي پديده ارزش

  ها از جنس هدف و مقصود هستند. پذيرند. ارزش توجه دارند و آنها را مي
  )13صفحة شناسي دهم،  (جامعه

  صحيح است. 1 گزينه .138
پـذيري و كنتـرل اجتمـاعي را     جامعه دةيپدالف) تحقق كنش اجتماعي، 

  ازد.س ضروري مي
ها و هنجارها از طريق كنش اجتماعي بـه افـراد منتقـل     ب) تحقق ارزش

  شود. مي
ها و هنجارها با روش تعليم و تربيت و تشـويق و تنبيـه محقـق     ج) ارزش

  شوند. مي
  )14صفحة شناسي دهم،  (جامعه

  صحيح است. 2 گزينه .139
 نتيجـة هـا   كننـد. ايـن پديـده    ها خلـق مـي   هاي اجتماعي را انسان پديده
  هاي افراد هستند. كنش

  )13صفحة شناسي دهم،  (جامعه
  صحيح است. 1گزينه  .140

  ارزشدانايي از ناداني بهتر است
هاي مطلوب و خواسـتني كـه مـورد توجـه و پـذيرش       آن دسته از پديده

  ارزشهمگان هستند
  ارزشعدالت، دفاع از كشور، مهرباني و عطوفت

انجام كنش اجتماعي كه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفتـه اسـت  شيوة 
تعريف هنجار  

  )14صفحة شناسي دهم،  (جامعه
  منطق
  صحيح است. 1گزينه  .141

رود، بلكـه   كـار نمـي   هاي فلسفي به دانش منطق تنها براي ارزيابي انديشه
ها در سراسر زندگي خود بدان نيازمنـد هسـتند. چراكـه     هريك از انسان

  گيري كنند. تصميمخواهند درست فكر كرده و  مي
آوري و تعريـف كـردن    ) بايـد توجـه داشـت اسـتدلال    4( گزينةدر مورد 

صحيح، اموري نيستند كه تنها در محيط تحصيلي، با آنها سروكار داشته 
  دهند. ما را تشكيل مي روزانةباشيم، بلكه اين امور بخشي از سخنان 

  )5(منطق دهم، صفحة 
 صحيح است. 1گزينه  .142

تـوانيم   درستي يا نادرستي آن نداريم و نمـي  كاري به در تصور يك مفهوم
  بگوييم يك تصور نادرست يا درست است.

  ها:  بررسي ساير گزينه
) آگاهي از معناي يك مفهوم در واقع به تصور اشاره دارد. به مثال زيـر  2

  كه از معناي يك مفهوم سوال شده است، توجه كنيد: 
  خت و سنگينچوبي سياه رنگ و سمعناي آبنوس چيست ؟ 

نبـودن   ايبودن  يو به واقع ميندار يگونه حكم و قضاوت چيدر تصور، ه )3
  .ميكن يتوجه نم زيمفهوم ن

و اگـر چنـين    ميكن ـ يصحبت نم ـ ميدر تصور از ارتباط و نسبت مفاه )4
  باشد در واقع تصديق داريم.

  )8و  7هاي  (منطق دهم، صفحه
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  صحيح است. 3گزينه  .143
تواند عمدي يا سهوي باشد. در اين مغالطه فـرد   اشتراك لفظ مي مغالطة
كـه   برد بـه نحـوي   كار مي گر يك واژه مانند (شير) را در عبارت به مغالطه

بتوان از آن معاني مختلفي برداشت كرد. بايد توجه داشت تنها درصورتي 
  دهد كه مخاطب به اشتباه بيفتد.  اين مغالطه رخ مي

  ) است.3( گزينةترين گزينه براي پاسخ،  مناسببراساس اين تعريف، 
  : ها ساير گزينهبررسي 

يكسان اسـت.   واژةاشتراك لفظ معاني واژه متفاوت و خود  مغالطة) در 1
  اي نداريم. كه مخاطب به اشتباه نيفتد، چنين مغالطه همچنين در صورتي

ها ندارد. همچنين اين مغالطـه   اشتراك لفظ ارتباطي با دلالت مغالطة) 2
  لزوماً عمدي نيست.

ها ندارد. همچنين اين مغالطـه   اشتراك لفظ ارتباطي با دلالت مغالطة )4
دهد كه مخاطـب بـه اشـتباه     لزوماً عمدي نيست و تنها درصورتي رخ مي

  بيفتد.
  )14و  13هاي  (منطق دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .144
مـثلاً   از معناسـت.  يبخش ـ ةدربردارندكند و  يبر معنا صدق نم لفظ كاملاً

  گوييم: (دستم بريد) اما منظور بخشي از دست (مثلاً انگشتان) است. مي
  ها:  بررسي گزينه

؛ پـس  آن اسـت  ليمنظور وساد)، گاوصندوق را بردنگوييم: ( ) وقتي مي1
و  ليوسـا ( كنـد  يبـر خـارج از لفـظ صـدق م ـ     راي ـز است. يدلالت التزام

  .به هم ندارد) يگاوصندوق ربط
شـود. مـثلاً    در واقع در دلالت التزامي است كه از استعاره استفاده مي )2

جـاي (گريـه) بنـابر دلالـت التزامـي از لفـظ (شـبنم) اسـتفاده          وقتي بـه 
ايم كه سـبب ايجـاد دلالـت التزامـي      كنيم، نوعي استعاره به كار برده مي

  شده است.
دلالت پس  ؛آن است هوايمنظور  ،)ايران سرد استوييم: (گ وقتي مي )4

بـه   يربط ـ هوا و ايـران ( كند يبر خارج از لفظ صدق م رايز است. يالتزام
  .هم ندارد)

  )15(منطق دهم، صفحة 
  صحيح است. 4 گزينه .145

كه  يزيهمان چ قاًيدقو  كند يبر معنا صدق م لفظ كاملاًدلالت مطابقي: 
  .است ندهيشود، منظور گو يگفته م

اي گشـت كـه دقيقـاً منظـور از سـرو،       دنبـال گزينـه   در اين سؤال بايد به
  درخت سرو باشد؛ نه معشوق و قد و قامت او

  ها: بررسي گزينه
  ) سرو در اين گزينه استعاره از معشوق است و دلالت التزامي است.1
) سرو در اين گزينـه اسـتعاره از قـد و قامـت معشـوق اسـت و دلالـت        2

  .التزامي است
  ) سرو در اين گزينه استعاره از معشوق است و دلالت التزامي دارد.3
  ) سرو در اين گزينه مشخصاً درخت سرو است و دلالت مطابقي دارد.4

  )15و  14هاي  (منطق دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .146

هاي  توان داشت: ديدن برنامه ، دو برداشت مي»تلويزيون ديدن«از عبارت 
اينكه نگاه كردن و خيره شدن به خود دستگاه تلويزيون در تلويزيون و يا 

جـاي هـم    ها به كه خاموش  است. چون در اينجا ممكن است دلالت حالي
توسط به  مغالطة«اي تحت عنوان  كار برده شوند، منجر به بروز مغالطه به

  شود. مي» معناي ظاهري
  )15(منطق دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .147
(صداي يكسان و املاي متفاوت) ممكن است باعث ايجـاد  واژگان هم آوا 

  اين مغالطه شود.
  )16(منطق دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .148
ابهـام در مرجـع ضـمير     ةمغالط ـساز ايجـاد   زمينه، پهلوعبارات دو عموماً

  تواند كتبي يا شفاهي به مخاطب منتقل شود. شود كه مي مي
 ني ـا ةن ـيزم ،مرجع نسبت داد 2در جمله باشد كه بتوان به  يرياگر ضم
كه در بخش اول جملـه   دهد يرخ م يزمان معمولاً( شود يم جاديمغالطه ا

  .كار رود) به ريضم كينام دو نفر برده شود و در بخش دوم 
سبب دوپهلـو شـدن عبـارت     ريمشخص نبودن مرجع ضمدر اين مغالطه 

  شود.
  مغالطه ندارد.هاي متفاوت، ارتباطي با اين  توجه: به كار بردن دلالت

  )17(منطق دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .149

اول از عبارت دوپهلو استفاده شده است و مشخص نيست كه به  جملةدر 
  غذا شدن با ديگر افراد. غذا خوردن ميل ندارد، يا به هم

توانـد بـه كـار بـرود: گذاشـتن بـه        دوم، گذاشتن به دو معنا مي جملةدر 
تواند منجر  معناي اجازه دادن و گذاشتن به معناي قرار دادن. بنابراين مي

  اشتراك لفظ گردد. مغالطةبه بروز 
  )17(منطق دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .150
ابهـام در مرجـع ضـمير دارد و مشـخص نيسـت       مغالطـة ، »الف«عبارت 
  از (او) در انتهاي عبارت، چه كسي است. منظور

نگارشــي كلمــات دارد و مشــخص نيســت  شــيوة مغالطــة، »ب«عبــارت 
  (كشتي) خطرناك است يا ورزش (كشُتي) 

جـايي ويرگـول،    نگارشي كلمات دارد و با جابه مغالطة شيوة، »ج«عبارت 
  بايد. معناي عبارت تغيير مي

            شد.كشف  نيتوسط مأمور ،شده دهياجناس دزد) 1
  كشف شد. ،نيشده توسط مأمور دهياجناس دزد )2

توسل بـه معنـاي ظـاهري دارد و دلالـت التزامـي و       مغالطة، »د«عبارت 
  اند. جا شده مطابقي با يكديگر جابه

 ـ2 ارزشي ـ بي1: امدنيدر چشم ناشتراك لفظ دارد ( مغالطة)، هعبارت (
 )به چشم نفوذ نكند.

  )17تا  15هاي  (منطق دهم، صفحه
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